



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
1	TSI	HS TSIs —— Control and command subsystem ERTMS		HS控制-命令和信号 的TSI适用标准 (2006/860/EC)	Applicable standards in HS Control-Command and Signalling TSI (2006/860/EC)
2	TSI	HS TSIs —— Control and command subsystem ERTMS			COMMISSION DECISION of 23 April 2008 modifying Annex A to Decision 2006/679/EC concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European conventional rail system and Annex A to Decision 2006/860/EC concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European high-speed rail



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
3	TSI	HS TSIs —— Control and command subsystem ERTMS			ENCOMMISSION DECISION of 7 November 2006 concerning a technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European high speed rail system and modifying Annex A to Decision 2006/679/EC concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European conventional rail system
4	TSI	HS TSIs —— Energy Subsystem		HS能源子系统的 TSI适用标准 (2008/284/EC)	Applicable standards in HS Energy subsystem TSI (2008/284/EC)



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
5	TSI	HS TSIs —— Energy Subsystem			COMMISSION DECISION of 6 March 2008 concerning a technical specification for interoperability relating to the ‘ energy’ sub-system of the trans-European high-speed rail system
6	TSI	HS TSIs —— Infrastructure Subsystem		与跨欧洲高速铁路系统“基础设施”子系统相关的互操作性技术规范	COMMISSION DECISION of 20 December 2007 concerning a technical specification for interoperability relating to the ‘ infrastructure’ sub-system of the trans-European high-speed rail system
7	TSI	HS TSIs —— Maintenance Subsystem		关于与理事会指令 96/4S/EC条款6（1） 中提到的跨欧洲高速 铁路 系统维护子系统相关 的互操作性技术规范 。	COMMISSION DECISION of 30 May 2002 concerning the technical specification for interoperability relating to the maintenance subsystem of the trans-European high- speed rail system referred to in Article 6(1) of Directive 96/48/EC



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
8	TSI	HS TSIs —— Maintenance Subsystem		关于理事会指令 96/48/EC条款跨欧洲 高速铁路控制命令和 信号子系统相关的互 操作性的技术规范	COMMISSION DECISION of 30 May 2002 concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European high-speed rail system referred to in Article 6(1) of Council Directive 96/48/EC
9	TSI	HS TSIs —— Maintenance Subsystem		关于理事会指令 96/48/EC条款跨欧洲 高速铁路车辆子系统 相关的互操作性的技 术规范	COMMISSION DECISION of 30 May 2002 concerning the technical specification for interoperability relating to the rolling stock subsystem of the trans-European high- speed rail system referred to in Article 6(1) of Directive 96/48/EC



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
10	TSI	HS TSIs —— Maintenance Subsystem		关于理事会指令 96/48/EC条款跨欧洲 高速铁路控制命令和 信号子系统相关的互 操作性的技术规范	COMMISSION DECISION of 30 May 2002 concerning the technical specification for interoperability relating to the energy subsystem of the trans-European high-speed rail system referred to in Article 6(1) of Directive 96/48/EC
11	TSI	HS TSIs —— Operation and traffic management		与理事会指令性条款6 (1) 中提到的跨欧洲 高速铁路系统“基础设 施”子系统互操作性技 术规范相关 (96/48/EC)	COMMISSION DECISION of 30 May 2002 concerning the technical specification for interoperability relating to the infrastructure subsystem of the trans-European high- speed rail system referred to in Article 6(1) of Council Directive



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
12	TSI	HS TSIs —— Operation and traffic management		关于与理事会指令条款6（1）中提到的跨欧洲高速铁路系统运营子系统相关的互操作性技术规范。 (96/48/EC)	COMMISSION DECISION of 30 May 2002 concerning the technical specification for interoperability relating to the operation subsystem of the trans-European high-speed rail system referred to in Article 6(1) of Council Directive 96/48/EC
13	TSI	HS TSIs —— Rolling stock Subsystem		HS车辆子系统的TSI 适用标准 (2008/232/EC)	Applicable standards in HS Rolling stock subsystem TSI (2008/232/EC)
14	TSI	HS TSIs —— Rolling stock Subsystem		关于与跨欧洲高速铁路系统“车辆”子系统相关的互操作性技术规范	COMMISSION DECISION of 21 February 2008 concerning a technical specification for interoperability relating to the ‘ rolling stock’ sub-system of the trans-European high-speed rail system
15	TSI	CR TSIs —— Control command and signalling		CR控制-命令和信号的TSI适用标准 (2006/679/EC)	Applicable standards in CR Control-Command and Signalling TSI (2006/679/EC)



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
16	TSI	CR TSIs —— Control command and signalling		修改决议 2006/679/EC附录A中 关于与跨欧洲普通铁路系统控制命令与信号子系统相关的互操作性技术规范，以及 修改决议 2006/860/EC中与跨欧洲高速铁路系统控制命令与信号子系统相关的互操作性技术规范。	COMMISSION DECISION of 23 April 2008 modifying Annex A to Decision 2006/679/EC concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European conventional rail system and Annex A to Decision 2006/860/EC concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the
17	TSI	CR TSIs —— Control command and signalling		修订决议 2006/679/EC，关于 与跨欧洲普通铁路系统控制命令和信号子系统相关的互操作性技术规范的实施。	COMMISSION DECISION of 22 July 2009 amending Decision 2006/679/EC as regards the implementation of the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European conventional



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
18	TSI	CR TSIs —— Control command and signalling		关于与跨欧洲普通铁路系统控制命令和信号子系统相关的互操作性技术规范	COMMISSION DECISION of 28 March 2006 concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European conventional rail system
19	TSI	CR TSIs —— Control command and signalling		关于与跨欧洲高速铁路系统控制命令与信号子系统相关的互操作性技术规范，以及修改决议 2006/679/EC附件A中与跨欧洲普通铁路系统控制命令与信号子系统相关的互操作性技术规范。	ENCOMMISSION DECISION of 7 November 2006 concerning a technical specification for interoperability relating to the control-command and signalling subsystem of the trans-European high speed rail system and modifying Annex A to Decision 2006/679/EC concerning the technical specification for interoperability relating to the control-command and



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
20	TSI	CR TSIs —— Noise aspects of conventional rolling stock		COMMISSION DECISION of 23 December 2005 concerning the technical specification for interoperability relating to the subsystem ‘rolling stock — noise’ of the trans-European	关于与跨欧洲普通铁路系统“车辆-噪声”子系统相关的互操作性技术规范
21	TSI	CR TSIs —— Operation and traffic management		修订决议 2006/861/EC和 2006/920/EC，关于与跨欧洲普通铁路系统控制命令和信号子系统相关的互操作性技术规范的实施。	COMMISSION DECISION of 23 January 2009 amending Decisions 2006/861/EC and 2006/920/EC concerning technical specifications of interoperability relating to subsystems of the trans-European conventional rail system



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
22	TSI	CR TSIs —— Operation and traffic management		关于与跨欧洲普通铁路系统“交通运营和管理”子系统相关的互操作性技术规范”	COMMISSION DECISION of 11 August 2006 concerning the technical specification of interoperability relating to the subsystem ‘ Traffic Operation and Management’ of the trans- European conventional rail system (notified under document number C(2006) 3593)
23	TSI	CR TSIs —— Rolling stock - freight wagons		CR车辆适用标准—货车TSI (2006/861/EC)	Applicable standards in CR Rolling stock - Freight wagons TSI (2006/861/EC)
24	TSI	CR TSIs —— Telematic applications for freight service		欧委会法规（EC）第 62/2006号 2005年12月23日 关于与跨欧洲普通铁路系统货运的远程信息处理应用相关的互操作性技术规范 （内容与EEA相关）	COMMISSION REGULATION (EC) No 62/2006 of 23 December 2005 concerning the technical specification for interoperability relating to the telematic applications for freight subsystem of the trans- European conventional rail
25	TSI	Transversal TSIs —— Persons with reduced mobility		跨欧洲普通和高速铁路系统TSI规定中有关 ‘行动不便的人士’的适用标准 (2008/164/EC)	Applicable standards in TSI relating to ‘persons with reduced mobility’ in the trans- European conventional and high-speed rail system (2008/164/EC)



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
26	TSI	Transversal TSIs —— Persons with reduced mobility		关于跨欧洲普通和高速铁路系统中与“行动不便人士”相关的互操作性技术规范	COMMISSION DECISION of 21 December 2007 concerning the technical specification of interoperability relating to ‘persons with reduced mobility’ in the trans-European conventional and high-speed rail system
27	TSI	Transversal TSIs —— Safety in railway tunnels		在跨欧洲普通和高速铁路系统中铁路隧道安全的TSI适用标准（2008/163/EC）	Applicable standards in TSI on Safety in Railway Tunnels in the trans-European conventional and high-speed rail system (2008/163/EC)
28	TSI	Transversal TSIs —— Safety in railway tunnels		关于与跨欧洲普通铁路系统“铁路隧道安全”相关的互操作性技术规范	COMMISSION DECISION of 20 December 2007 concerning the technical specification of interoperability relating to ‘safety in railway tunnels’ in the trans-European conventional and high-speed rail system
29	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 A	UIC 内部规章	UIC Internal Regulations
30	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 A0	UIC 法规	Statutes of the UIC
31	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC C2	国际货车联盟（RIV）内部规章	RIV Internal Regulations
32	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC C3	国际客车和行李车联盟RIC内部规程	RIC Internal Regulations



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
33	国际铁路联盟（UIC）标准	第一册（第一卷 法律和规章旅客和行李运输）	UIC 0 C6	客运线路管理规程	Rules governing route Management in passenger
34	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC C7	法律界内部的规定	Regulations of the Legal Group
35	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC H	UIC 与其他国际铁路组织的合作	Collaboration of the UIC with other International Organisations
36	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 J	旅行特许	Travel concessions
37	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC K1	竞争的组织工作	Organisation of Competitions
38	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I M1	UIC规程、报告和规章编辑和翻译人员导则	Editor's and translator's guide to UIC Leaflets, Reports and Regulations
39	国际铁路联盟（UIC）标准	第二册（第一卷 法律和规章旅客和行李运输）	UIC 0 106	国际旅客运输统一运价（TCV）规程第 11 版，2005.10	Standard International Passenger Tariff (TCV)
40	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 108-1	TCV和OWT的第 II、第 III 分册的计算机数据生成和运价信息在计算机媒体上的交换第 3 版，2006.2.1	Computer generation and exchange of tariff information of TCV and OWT volume II and III on computer medium
41	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 108-2	全球价格的计算机生成和用计算机媒介进行旅客信息交流第 2 版，2006.4.1	Computer generation of global prices and exchange of fare information on computer medium
42	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 130	铁路产品国际销售的贸易框架，第 17 版，2006.4.1	Commercial framework for the international distribution of rail products
43	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 140	欧洲车站无障碍化，第 1 版，2001.5	Accessibility to stations in Europe
44	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 170	手工制作预订凭证管理规程，第 10 版，	Regulations governing production of manual reservation vouchers



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
45	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 171	预订报表制作管理规程，第 7 版，2002.7	Regulations governing production of reservation lists
46	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 176	列车内电子显示旅客信息技术条件，第 1 版，2001.7	Specifications for passenger information displayed electronically in trains
47	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 201	危险货物车辆 铁路货运编组站应急计划指南第 1 版，2003.3	Carriage of dangerous goods - Emergency planning guidance for rail marshalling yards
48	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 206	用电子计算机编制运价和运费分配表	Use of computers for establishing tariffs and tables for allocation of
49	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 209	国际联运零担货物承运和转运规定	Rules for the acceptance and forwarding of international part-load traffic
50	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 211	国际货运的整车运价—示范运价	International tariff for the conveyance of freight traffic in full wagonloads - Model
51	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 212	国际货物运价表公共费用的分配	Division of publishing costs (International freight tariffs)
52	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 215	国际联运租用铁路篷布的租费	Fixed charge system for the use of railway-owned sheets in international traffic
53	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 217	国际联运中交货付款收利息的规定	Inclusive charging of interest in delivery in international traffic
54	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 218	凹形平车—国际联运用运价规则	Low-loader wagons - Tariff conditions for consignments in international traffic
55	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 219	国际货运DIUM统一距离表：车站列表及铁路货运中转点/卸货点列表 第 1 版，2004.1	DIUM - Uniform distance table for international freight traffic: List of railway stations. List of handover/unloading points used by the railways



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
56	国际铁路联盟（UIC）标准	第三册（第二卷 货物运输）	UIC 0 221	货物统一代码 （NHM）第3版， 1994.1.1，1个修订件	Harmonised Commodity Code (NHM)
57	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 251	捷（转）运公司和铁 路的合作协议	Cooperation agreement between freight forwarders and railways
58	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 252	依据国际基准程序实 行顾客满意程度分析 的准则 摘要，第1 版，2002.10	Guidelines for the execution of customer satisfaction analyses as a basis for international benchmarking
59	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 260	铁路认可的包装— UIC 标签	Approval of packing by the railways - UIC quality label
60	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 273	中、小型集装箱—国 际联运中、小型集装 箱货运运价条件	Small and medium-sized containers - Tariff conditions for the carriage of goods in small and medium-sized containers in international traffic
61	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 290	联合运输—定义	Combined transport - Definitions
62	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 291	国际联运中铁路各企 业之间的合作	Cooperation between railway undertakings for international combined transport
63	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 292	在国际联合运输中铁 路企业和铁路运输服 务顾客之间的关系	Relations between railway undertakings and buyers of rail transport services in international combined
64	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 293	国际联运质量手册的 制定和管理摘要，第 1版，2002.3	Manual for establishing and managing quality in international combined transport
65	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 301	国际“旅客”运输会 计规则第1版，2002.12	Accountancy regulations for international "Passenger" traffic



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
66	国际铁路联盟（UIC）标准	第四册（第三卷 财务、会计、成本、统计）	UIC 0 301-1	国际旅客运输会计规则摘要，第6版，2002.4	Accountancy regulations for international passenger traffic
67	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 304	适用国际货物运输者之间的会计和分配规则	Accountancy and allocation regulations between carriers applicable to international freight
68	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 306	铁路旅客运输各部门之间，遵守国际运输服务和辅助服务的会计和财政协定的关系管理公约和架构原则	Framework principles and conventions governing relationships between parties involved in passenger rail transport with respect to accounting and financial arrangements for international transport services and ancillary services
69	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 330	铁路具体的环保指标	Railway specific environmental performance indicators
70	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 310	欧洲铁路用评价法则	Evaluation rules applied by European railways
71	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 311	铁路部门之间的关系—适用的原则和条款	Financial relations between railways undertakings - Principles and terms of application
72	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 313	会计系统—资产负债表的结构—盈亏帐目结构	Accountancy system - structure of the balance sheet - structure of the profit and
73	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 314	在会计和统计方面区分投资、更新及维修费用的准则	Criteria for distinguishing between investment expenditure and renewal and maintenance costs recommended for use in accountancy and statistics



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
74	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 318	1978年各国政府向各路网提供补贴的详细清单—各种可采用的计算方法的具体说明	Detailed list of compensation granted to the Railways by the States in 1978 – Survey of the various methods of calculation permitted
75	国际铁路联盟（UIC）标准	第六册 （第三卷 财务、会计、成本、统计）	UIC R 320	铁路生产率的计算	Calculation of railway productivity
76	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 345	新造机车车辆的环境规范	Environmental specifications for new rolling stock
77	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 361	国际交通客运收入可应用的领域：乘客，IT部门，内部审计，财务及所有其他相关领域	Revenue securing in international passenger traffic for application in the fields: passengers, IT department, internal audits, finance and all other fields
78	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 374	计算国际铁路运输费用的原理和方法—整车货物运输—旅客运输	Principles and methods of costing international rail transport – Wagonload freight traffic – Passenger traffic
79	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 382	国际联运客车费用的计算方法	Method of establishing the cost of international passenger trains
80	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 383	国际运输中无动力的客车车辆性能成本计算方法	Performance costing methods for hauled passenger stock in international traffic
81	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 390-1	铁路统计和费用的名词术语	Railway statistical and costs terminology
82	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 390-4	客、货运车辆效率计算规则	Rules for calculating the performance of passenger vehicles and the performance of goods wagons
83	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 390-5	计算客运成本所需的统计资料的编制方法	Methods for compiling statistics required for calculating passenger traffic



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
84	国际铁路联盟（UIC）标准	第七册 （第三卷 财务、会计、成本、 统计）	UIC R 398-1	国际铁路统计资料编制说明—各铁路的单独统计资料	Instructions for compiling the International Railway Statistics - Statistics of individual railways
85	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 398-2	国际铁路统计资料中补充统计资料的编制说明	Instructions for compiling the Supplementary Statistics to the International Railway
86	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 398-4	铁路客、货运量月统计资料的编制规则	Regulations for compiling the monthly statistics of railway passenger and freight traffic
87	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 398-5	国际客运中特殊统计资料的编制规则：各铁路网之间的运输、城市之间的铁路和航空运输	Rules for compiling special international passenger traffic statistics : Traffic between railways - City-to-city rail traffic and air
88	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 398-6	国际货物运输特殊统计资料的编制规则	Rules for compiling special international freight traffic statistics
89	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC DOC 35	在特定成本计算中的终到和中转作业部分	Terminal and transit operations in the calculation of specific costs
90	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC STA- 6/90	国际客运客流统计资料编制规则	Rules for compiling flow statistics for international passenger traffic
91	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 400	低运量线路的经济管理	Economic operation of light traffic lines
92	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 401	运营部门对运输过程、延误和其他干扰的信息需求；评价运营效率的准则及加速运营进程的措施	Information requirements of operating departments concerning the transport process, delays and other disruptions; criteria for assessing operating efficiency and measures for speeding up the operating process
93	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 404-1	货运的集中与统一管理	Centralised and integrated freight traffic management



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
94	国际铁路联盟（UIC）标准	第八册 （第四卷运营）	UIC 0 404-2	国际运输中各铁路间交换的整车货运数据的汇编	Compendium of the data to be exchanged between Railway Undertakings (Rus) for the purpose of conveying freight traffic
95	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 404-3	向有关铁路提供该路的货车在国外路网上使用情况数据的规定	Regulations governing the provision of data to registration railways concerning utilisation of their wagons on foreign
96	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 405	铁路基础设施能力和运营质量之间的联系	Links between railway infrastructure capacity and the quality of operations
97	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 406	铁路运输能力	Capacity
98	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 410	客运列车的编组和重量及制动计算	Composition and calculation of the weight and braking of passenger trains
99	国际铁路联盟（UIC）标准	第九册 （第四卷运营）	UIC R 413	利用铁路使出行更加便利的措施	Measures to facilitate travel by rail
100	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 419-1	国际旅客列车的解析编号	Analytical numbering of international passenger trains
101	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 419-2	国际货运列车的分析编号	Analytical numbering of international freight trains
102	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 421	关于国际货物列车的制动和编组规则	Regulations for the consist and braking of international freight trains
103	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 422	货车日常消毒用品和消毒方法	Products to be used and methods to be applied for the ordinary disinfection of
104	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 423	国际货物运输中为使用冲击记录器作出的安排	Arrangements for the use of shock recorders in international freight traffic



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
105	国际铁路联盟（UIC）标准	第十册 （第四卷 运营）	UIC R 424	国际联运中“超短型满轴列车”（MTC）的发送	Mini-trainload (MTC) consignments in international traffic
106	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 425-1	国际货物联运中列车运行的预报和监控	Train advices and supervision of train running in connection with international goods services
107	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 425-2	国际货运计划	Transport plan for international freight traffic
108	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 425-3	国际整车货物发送时的监控和后续检查	Monitoring and subsequent checks into the forwarding of international wagonload consignments
109	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 425-4	向收货人和发货人预报空、重货车的到站	Prior advice to consignees and senders of the arrival of loaded and empty wagons
110	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 426	对于货车和协调联运单位的指导方针	Standardised railway seals - Europlombs - Guidelines for sealing wagons and intermodal transport units (ITU)
111	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 427	国际联运中活牲畜的保护	Protection of livestock on international services
112	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 428-1	整车货物运输用国际编组系统	International sorting system for wagonload traffic
113	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 428-2	货车国际通用标签	International labelling of wagons
114	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 428-3	国际列车和货车车组的编组	Formation of international trains and groups of wagons
115	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 428-4	国际零担货物运输的组织	Organisation of international part-load traffic movements



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
116	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 429	铁路转向架运输公路半拖车构成的整列车或部分列车的运营条件	Operating conditions for complete trains or sections of trains formed of road semi-trailers running on rail
117	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 430-1	在标准轨距和西班牙、葡萄牙宽轨轨距之间货车过境换轴必须遵循的条件	Conditions with which wagons must comply in order to be accepted for transit between standard gauge railways and the Spanish and Portuguese broad gauge railways
118	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 430-2	法国和西班牙之间客车过境换转向架应遵循的条件	Conditions to be observed by coaches in order to be accepted for transfer between France and Spain with changing of bogies at the transit point
119	国际铁路联盟（UIC）标准	第十一册（第四卷运营）	UIC OR 430-3	货车既能在标准轨距又能在芬兰宽轨距铁路上运行的货车应遵循的技术条件	Freight wagons Technical conditions for freight wagons capable of running on both standard-gauge and Finnish broad gauge systems
120	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 430-4	在 1435mm 和 1520mm 轨距路网之间运营的货车技术规范 and 批准条件	Wagons. Operation between 1435 mm gauge and 1520 mm gauge networks. Technical provisions and approval conditions
121	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 430-5	在轨距为1435mm和1520mm铁路之间的新制货车的使用和交换规则	Regulations for the exchange and use of new generation freight wagons between railways with gauges of 1435 mm and 1520 mm
122	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 431-1	在保温车和大型保温集装箱中的货物运输	Carriage of goods in wagons and large containers under controlled temperature conditions
123	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 432	铁路货车—运行速度—要遵循的技术条件	Wagons. Running speeds. Technical conditions to be observed



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
124	国际铁路联盟 (UIC) 标准	第十二册 (第四卷运营)	UIC 0 433	为引进企业自备车服务和运营的通用技术标准 (SGC)	Standard General Conditions (SGC) for the introduction into service and operation of privately owned wagons
125	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 434	货车返修保养规则	Regulations concerning the repatriation of wagons for maintenance
126	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC OR 435-1	国际联运中装货托盘的特性	Characteristics of loading pallets used in international traffic
127	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 435-2	欧洲木质平托盘 (800毫米×1200毫米) 质量标准	Standard of quality for a European flat wood pallet, with four entries, and measuring 800 mm x 1200 mm
128	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 435-3	欧洲“Y”型钢制托盘质量标准, 尺寸800毫米	Standard of quality for a European “Y” change carrier made of steel (EUR box)
129	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 435-4	欧洲平托盘和欧洲 Y 型箱式托盘的修理	Repair of EUR flat pallets and EUR “Y” boxpallets
130	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 435-5	1200mm×1000mm(欧洲2号), 1000mm×1200mm(欧洲3号), 四叉孔、欧洲木制平托盘的质量标准	Standard of quality for a EUR flat pallet made of wood and measuring 1200 mm x 1000 mm (EUR-2) and 1000 mm x 1200 mm (EUR 3)
131	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 438-1	客车识别标记	Identification marking for passenger rolling stock
132	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 438-2	货车识别标记	Identification marking for freight rolling stock
133	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 438-3	机车识别标记	Identification marking for tractive stock
134	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC 0 438-4	专用车辆识别标记	Identification marking for special vehicles
135	国际铁路联盟 (UIC) 标准		UIC OR 440	客车有线广播系统	Public-address systems in coaches (RIC)



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
136	国际铁路联盟（UIC）标准	第十三册（第四卷运营）	UIC R 441	企业自备客车注册合约条款	Clauses to be included in registration contracts for private owners' coaches
137	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 450-1	铁路间国际列车行车实时信息交换	Real-time inter-railway information interchanges on international train running
138	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 450-2	铁路间相互合作交换国际客、货列车行车的统计和分析数据	Exchange of data concerning the running of international passenger and freight trains between Infrastructure Managers for the purpose of quality analysis
139	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 451-1	为保证正点的列车运行时刻表时间还原储备量—时间还原储备量	Timetable recovery margins to guarantee timekeeping - Recovery margins
140	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 451-2	主要干线特别是国际联运线上施工地点与所采取的运营措施之	Coordination of work sites and operating measures to be taken on main lines particularly for
141	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 452	客、货列车上可移动的车尾信号灯	Removable tail signal for passenger and freight trains
142	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 453	用动力设备进行空气制动的试验方法。关于国际联运列车的各项规定	Procedures for air brake tests effected with a powered unit - Provisions concerning international trains
143	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 461	公务电报—UIC 成员间国际公务电报交换的管理规则	Service telegrams - Regulations governing exchange of international service telegrams between UIC Member
144	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC RI 470	关于国境车辆财务管理和运营管理的一般规定	General arrangements concerning the financing and operating of frontier stations



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
145	国际铁路联盟（UIC）标准	第十四册（第四卷 运营）	UIC OR 471-1	关于过境线路运营及国际联运机车和动车组的使用规定	Regulations covering the operating of lines crossing frontiers and the use of locomotives and multiple unit trains in international
146	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 471-2	铁路企业之间货车交换的管理条件	Conditions governing the exchange of wagons between railway undertakings
147	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 471-3	危险品运输过程中的检查	Inspections of dangerous goods consignments
148	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 472	国际货运列车编组表及制动单	Braking sheet and consist list for international freight trains
149	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 473	国际联运旅客列车编组预告	Advance consist messages for international passenger trains
150	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 474	与货车编组相关的过境程序目录	Catalogue of harmonised train procedures for cross-border freight operations
151	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 475	在国际联运中货车交换数据的收集、控制和传输规则	Rules for the capture, control and transmission of data on the exchange of freight wagons in international traffic
152	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 491	专用线的发展、建造和运营	Promotion, construction and operating of private sidings
153	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 495	在车站和公路贮运站为实现零担货物运输作业机械化和装备现代化需采取的措施	Measures to be taken for mechanising operations and modernising installations for handling sundries traffic at stations and road depots
154	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 500	运输车辆及其各部件的标准化—原则、方法、结果	Standardisation of transport stock and components. Principles, procedures, results
155	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 502-1	特殊托运-特殊托运准备和管理相关规定	Exceptional consignments - Regulations concerning the preparation and management of exceptional consignments



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
156	国际铁路联盟（UIC）标准	第十五册（第五卷 车辆）	UIC 0 503	在英国运行的欧洲大陆货车（通过海峡隧道和地下铁路网 - 接受的一般条件（参考轮廓，轮轴负载，等）在国际运输中与英国一致）	Continental wagons running in Great Britain (via the Channel Tunnel and on Network Rail Infrastructure) - General conditions (reference profile, axle-load, etc.) for the acceptance, in international traffic with Great-Britain, of 2-axle and bogie wagons registered with other UIC member Rus
157	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 504	货车调车、卸车、起吊和复轨装置	Shunting, unloading, lifting and rerailling appliances for wagons
158	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 505-1	铁路运输车辆—机车车辆构造限界	Railway transport stock - Rolling stock construction gauge
159	国际铁路联盟（UIC）标准	第十六册（第五卷 车辆）	UIC OR 505-4	505系列文件定义的动态轨距在定位轨旁部件和轨间位置上的应用效果	Effects of the application of the kinematic gauges defined in the 505 series of leaflets on the positioning of structures in relation to the tracks and of the tracks in relation to each other
160	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 505-5	规程 505-1 至 505-4 通用基础条件—规程编制和条文说明	Basic conditions common to Leaflets 505-1 and 505-4 - Notes on the preparation and provisions of these leaflets
161	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 505-6	UIC 成员路 OSJD（欧亚铁路合作组织）的俄语国家过境运输用共用机车车辆限界通则（未装载或未上旅客）	General rules for interoperable rolling stock gauges (without unloading freight or disembarking passengers) in cross-border traffic between UIC and OSJD



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
162	国际铁路联盟（UIC）标准	第十七册（第五卷 车辆）	UIC OR 506	GA、GB、GB1、GB2、GC、G13轨距应用规则	Rules governing application of the enlarged GA, GB, GB1, GB2, GC and GI3 gauges
163	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 507	货车—轮渡运送的货车条件	Wagons - Conditions governing wagons conveyed on ferries
164	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 508-1	固定设备和客运车辆间的相互作用	Interaction between passenger rolling stock and fixed installations
165	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 508-2	为整备运营客车服务和停留的设施	Installations for servicing and stabling passenger rolling stock ready for operation
166	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 501	通过固定热轴箱探测设施实现的车辆轴箱的可视性	Visibility of rolling stock axle-boxes to fixed hot axle-box detection systems
167	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 510-1	货车走行部分—标准化	Wagons - Running gear - Normalisation
168	国际铁路联盟（UIC）标准	第十八册（第五卷 车辆）	UIC OR 510-2	车辆：车轮和轮副. 使用不同直径车轮的规定	Trailing stock: wheels and wheelsets. Conditions concerning the use of wheels of various diameters
169	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 510-3	货车—二轴转向架试验台强度试验	Wagons - Strength testing of 2 and 3-axle bogies on test rig
170	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 510-4	车辆—1435mm/1520mm 以及1668mm 用可变轨距走行装置双边协议建议	Wagons - Variable-gauge running gear for 1435 mm/1520 mm and 1668 mm. Recommendations for bilateral agreements
171	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 510-5	符合EN 13979-1标准的整体车轮技术认证申请文件	Technical approval of monobloc wheels - Application document for standard EN 13979-1
172	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 511	车辆—轴距	Trailing stock - Wheelbase



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
173	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 512	机车车辆—为了避免轨道电路和轨道接触器运用上的困难，机车车辆应遵循的条件	Rolling stock - Conditions to be fulfilled in order to avoid difficulties in the operation of track circuits and treadles
174	国际铁路联盟（UIC）标准	第十九册（第五卷 车辆）	UIC R 513	评定与铁路车辆中振动有关的旅客舒适性导则	Guidelines for evaluating passenger comfort in relation to vibration in railway
175	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 515-0	客车车辆—无动力转向架—走行装置	Passenger rolling stock - Trailer bogies - Running gear
176	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 515-1	客运车辆—从轮转向架—走行装置—从轮转向架构件的一般规定	Passenger rolling stock - Trailer bogies - Running gear - General provisions applicable to the components of trailers bogies
177	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 515-4	客车车辆—从轮转向架—走行装置—转向架框架结构强度试验	Passenger rolling stock - Trailer bogies - Running gear - Bogie frame structure strength tests
178	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 515-5	机车和车辆—转向架走行装置—轴箱试验	Powered and trailing stock - Bogies - Running gear - Tests for axle-boxes
179	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 517	货车—悬挂装置—标准化	Wagons - Suspension gear - Standardisation
180	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 518	铁道车辆的动力性能—安全性—线路疲劳—乘坐质量试验和认证方法	Testing and approval of railway vehicles from the point of view of their dynamic behaviour - Safety - Track fatigue - Ride quality



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
181	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十册（第五卷 车辆）	UIC OR 518-1	（UIC518 补充）装有 超高不足补偿系统车 辆和高出于 I 至 III 条 规定的超高不足运营 车辆应用	Supplement to UIC Leaflet 518: application to vehicles equipped with a cant deficiency compensation system and/or to vehicles intended to operate with a higher cant deficiency than stated for categories I to III
182	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 518-2	（UIC518 补充）轴重 大于22.5t至25t的货车 应用第 1 版，2004.6	Supplement to UIC Leaflet 518: application to wagons with axleloads more than 22,5 t and up to 25 t
183	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 519	车轮等效锥度的测量 方法第 1 版，2004. 12 牵引和缓冲装置	Method for determining the equivalent conicity
184	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 520	货车、客车及行李车 —牵引装置—标准 化，第 7 版，2003.12	Wagons, coaches and vans – Draw gear – Standardisation
185	国际铁路联盟（UIC）标准		521	客车、行李车、货车 、动力车—车辆端部 位保留的自由空隙	Coaches and vans, wagons, tractive stock – Clearance to be provided at vehicle extremities
186	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 522	“铁盟”（UIC）“铁组” （OSJD）成员路自动 车钩技术条件	Technical conditions to be fulfilled by the automatic coupler of the UIC and OSJD Member Railways
187	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 522-2	拉式自动车钩的验收 条件	Conditions for the acceptance of draw-only automatic couplers
188	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 523	UIC（铁盟）和OSJD （铁组）成员路的自 动车钩为保证车钩兼 容性必须遵循的技术 条件	Technical conditions with which automatic couplers of the UIC and OSJD Member Railways must comply in order to ensure compatibility of



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
189	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十一册（第五卷 车辆）	UIC 0 524	货车—装有“铁盟”（UIC）、“铁组”（OSJD）成员路自动车钩货车的弹性装置的技术条件	Wagons - Technical specifications governing spring devices for wagons fitted with automatic couplers belonging to the UIC and OSJD member railways
190	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 526-1	货车—105 毫米冲程的缓冲器	Wagons - Buffers with a stroke of 105 mm
191	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 526-2	货车—75毫米冲程的缓冲器	Wagons - Buffers with a stroke of 75 mm
192	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 526-3	货车—130和150毫米冲程的缓冲器	Wagons- Buffers with a stroke of 130 and 150 mm
193	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十二册（第五卷 车辆）	UIC OR 527-1	客车、货车、行李车—缓冲盘尺寸—在 S 曲线轨道上	Coaches, vans and wagons - Dimensions of buffer heads - Track layout on S-curves
194	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 527-2	客车、货车、行李车—缓冲盘端部尺寸—65年1月1日前制造的机车车辆	Coaches, vans and wagons - Dimensions of buffer heads Rolling stock built before 1-1-65
195	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 528	客车缓冲器	Buffer gear for coaches
196	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 529	货车长行程液力减振器—技术条件—货车	Long-stroke hydrodynamic shock absorbers - Technical conditions - Wagons
197	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 530-1	货车为分别安装UIC和OSJD成员路的自动车钩应遵循的结构条件	Constructional conditions for wagons to be observed with a view to fitting the automatic coupler of the Member Railways of the UIC and OSJD
198	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 530-2	货车—行车安全	Wagons - Running safety



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
199	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 530-4	在采用自动车钩过程中，国际联运用货车设备的允许状态	Permissible state of equipment on wagons in international traffic during the period of introduction of automatic couplers
200	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 532	车辆—信号灯插—客车—固定电气信号灯	Trailing stock - Signal lamp brackets - Coaches - Fixed electric signal lamps
201	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 533	车辆中金属部件的接地保护装置	Protection by the earthing the metal parts of vehicles
202	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 534	机车、动车、轨道车、牵引车和有动力车辆	Signal lamps and signal-lamp brackets for locomotives, railcars and all tractive and self-propelled stock
203	a		UIC 0 535-1	货车脚蹬和扶手的标准化	Standardisation of steps and handrails on wagons
204	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十三册（第五卷	UIC 0 535-2	“铁盟”、“铁组”成员路为采用自动车钩，货车脚蹬、车端平台、通道、扶手、绳钩、自动车钩和制动阀操纵装置的标准化及其安装位置	Standardisation and positioning on wagons of steps, end platforms, gangways, handrails, tow hooks, automatic coupler (AC), automatic draw-on coupling and brake valve controls on the UIC member RUs and OSJD member
205	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 535-3	货车安装 相互通过设备和螺杆制动机	Equipping of wagons with devices for passing from one to the other and with screw
206	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 536	货车的牵引钩	Cable hooks for wagons
207	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 537	装有气动卸货装置的货车风管接头	Pipe connections for wagons equipped for pneumatic discharge
208	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 538	装有独立工作的或靠外部能源工作的机械的货车安全规则	Safety regulations for wagons equipped with machines operated independently or from an external source of energy



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
209	国际铁路联盟（UIC）标准	车辆）	UIC 0 540	制动机—旅客列车、货物列车空气制动机	Brakes - Air Brakes for freight trains and passenger trains
210	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-00	UIC批准签章的出具/车辆组成的UIC标识	Issuing of the UIC seal of approval/UIC label for vehicle components
211	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-03	制动机—各种制动机部件制造规程—司机制动阀	Brakes - Regulations concerning manufacture of the different brake parts - Driver's brake valve
212	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-04	制动机—制动机部件制造规程—根据载重率自动调整的制动系统及空重车制动位自动控制器	Brakes - Regulations concerning the manufacture of brake components - Self-adjusting load-proportional braking system and automatic "empty-loaded" control device
213	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-05	制动机—制动机部件制造规程—车轮防滑装置	Brakes - Specifications for the construction of various brake parts - Wheel Slide Protection device (WSP)
214	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十四册（第五卷车辆）	UIC OR 541-06	制动机—制动机部件制造规程—磁制动机	Brakes - Regulations concerning the construction of the various brake components : Magnetic brakes
215	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-07	制动机—各类制动装置—铁路车辆空气制动设备和风动辅助设备用的不燃钢质压力容器	Brakes - Regulations governing the construction of different types of braking gear - Simple pressure receptacles of steel, not fired, for air braking equipment and auxiliary pneumatic equipment for railway rolling stock
216	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-08	制动机—各种制动机部件的制造规程：车辆脱轨探测器	Brakes - Regulations concerning the manufacture of the different brake parts - Derailment detectors for



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
217	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-1	制动机—制动机各部件的设计规程	Brakes - Regulations concerning the design of brake components
218	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-2	装有“铁盟”、“铁组”成员路自动车钩的客、货车上软管（制动软管）和电缆连接器的尺寸；风、电连接器的型式及其在车上的位置	Dimensions of hose connections (brake hoses) and electric cables; types of pneumatic and electric connections and their positioning on wagons and coaches equipped with automatic couplers of the UIC and OSJD Member Railways
219	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-3	制动机—盘式制动机及其应用—确定制动块的一般规定	Brakes - Disc brakes and their application - General conditions for the approval of brake pads
220	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十五册（第五卷 车辆）	UIC OR 541-4	制动机—带合成材料闸块的制动机—一对带合成材料闸块验证的一般条件（要求）	Brakes - Brakes with composition brake blocks - General conditions for certification of composite brake blocks
221	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 541-5	制动机—电空制动（Ep 制动）—电空紧急制动超过量（EBO）	Brakes - Electropneumatic brake (ep brake) - Electropneumatic emergency brake override (EBO)
222	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 542	制动部件—互换性	Brake parts - Interchangeability
223	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 543	制动机—无动力车辆制动装置的规定	Brakes - Regulations governing the equipment of trailing stock
224	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC ORI 543-1	制动机—对于货车制动机维护的最低标准的研究	Brakes - A study of minimum standards for maintenance of goods wagon brakes
225	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 544-1	制动功率	Brakes - Braking power
226	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 544-2	为将附加制动计入制动重量，机车和动车动力制动应遵行的条件	Conditions to be observed by the dynamic brake of locomotives and motor coaches so that the extra braking effort produced can be taken into account for the



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
227	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十六册（第五卷 车辆）	UIC 0 545	制动机—说明、标记、符号	Brakes - Inscriptions, marks and signs
228	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 546	制动机—旅客列车大功率制动机	Brakes - High power brakes for passenger trains
229	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 547	制动机—空气制动机—标准试验大纲	Brakes - Air brake - Standard programme of tests
230	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 549	允许在英国境内运行的国际联运货车用手制动机	Equipment of hand brakes for wagons used on international services and accepted for running in Great Britain
231	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 550	客车供电电源装置	Power supply installations for passenger stock
232	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十七册（第五卷 车辆）	UIC OR 550-1	客车车辆用配电箱	Electrical switch cabinets on passenger stock
233	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 550-2	客车供电设备—型式试验	Power supply systems for passenger coaches - Type testing
234	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 550-3	客车供电电源装置-卧铺车外电源的效率	Power supply installations for passenger stock - Effect on electrical installations outside passenger coaches
235	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 551	蒸气采暖	Steam heating
236	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 552	列车供电—列车总线的标准技术性能	Electrical power supply for trains - Standard technical characteristics of the train line
237	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 553	客车采暖、通风和空调	Heating, ventilation and air-conditioning in coaches
238	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 553-1	客车的加热、通风、空调设备—标准试验	Heating, ventilation and air-conditioning in coaches -



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
239	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 554-1	用当地电源系统或220V或380V、50Hz的其它电源给停置状态下的车辆电气设备供电	Power supply to electrical equipment on stationary railway vehicles from a local mains system or another source of energy at 220 V or 380 V.
240	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 554-2	机械冷藏车组的供电—安全措施及电气设备	Power supply to mechanically-refrigerated wagons running in rafts - Safety measures and electric installations
241	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 555	客车的电气照明	Electric lighting in passenger rolling stock
242	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十八册（第五卷车辆）	UIC OR 555-1	荧光灯供电用晶体管逆变器	Transistorised inverters for supplying fluorescent lamps
243	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 556	列车（列车总线）的信息传输	Information transmission in the train (train-bus)
244	国际铁路联盟（UIC）标准	第二十九册（第五卷车辆）	UIC OR 557	客车诊断技术	Diagnostics on passenger rolling stock
245	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 558	国际客车和行李车联盟客车遥控和数据电缆—标准技术数据	Remote control and data cable - Standard technical features for the equipping of RIC coaches
246	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 560	客车和行李车的门、踏板、窗、脚蹬、拉手以及扶手	Doors, footboards, windows, steps, handles and handrails of coaches and luggage vans
247	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 561	客车互通设备	Means of intercommunication for coaches
248	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 562	行李架、衣帽钩和衣帽柜—行李防盗措施	Space for baggage racks, coat-hooks and lockers - Measures to prevent baggage theft
249	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 563	客车卫生和清洁设备	Fittings provided in coaches in the interests of hygiene and cleanliness
250	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 564-1	客车—安全玻璃车窗	Coaches - Windows made from safety glass



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
251	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十册（第五卷 车辆）	UIC OR 564-2	铁路客车或国际联运 用同类车辆的防火和 消防规则	Regulations relating to fire protection and firefighting measures in passenger carrying railway vehicles or assimilated vehicles used on international services
252	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 565-1	国际联运许可的卧车 特殊设计和舒适特性	Special design and fittings features of vehicles accepted for use in international passenger night traffic
253	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 565-2	国际联运餐车特殊舒 适条件和结构特性及 卫生规则	Special comfort and constructional characteristics and rules of hygiene for restaurant-cars accepted in international traffic
254	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 565-3	运送坐轮椅残疾人用 客车的设备标示	Indications for the layout of coaches suitable for conveying disabled passengers in their wheelchairs
255	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 566	客车车体及其构件的 载荷	Loadings of coach bodies and their components
256	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十一册（第五卷 车辆）	UIC OR 567	客车的一般规定	General provisions for coaches
257	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-1	国际联运用 X 型 Y 型 标准客车	Standard X and Y coaches accepted for running on international services
258	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-2	国际联运用 Z 型标准 客车—特性	Standard Z-type coaches accepted for running in international traffic -
259	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-3	UIC 和 OSJD 成员路 客车为使用自动车钩 应遵循的结构安排	Constructional arrangements on coaches with a view to the application of the automatic coupler on the UIC member railways and on the OSJD member railways



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
260	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-4	运送汽车用标准型转向架式敞车—特性	Standard open bogie van adapted for the conveyance of motor cars - Characteristics
261	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-5	国际联运允许使用的标准A型客车性能	Standard A-type coaches accepted for running on international services -
262	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-6	国际联运允许使用的标准B型客车性能	Standard B-type coaches accepted for running in international traffic -
263	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 567-7	国际联运允许使用的标准M型客车性能	Standard M-type coaches accepted for running on international services -
264	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十二册（第五卷 车辆）	UIC OR 568	“国际客车和行李车联盟”客车广播和电话系统—技术特性	Loudspeaker and telephone systems in RIC coaches Standard technical characteristics
265	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 569	能适应列车轮渡用的客车和行李车制造规范	Regulations to be observed in the construction of coaches and vans suitable for conveyance by train ferry
266	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 570	货车通用件	Wagons - Interchangeable parts
267	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 571-1	标准货车—通用型两轴货车—特性	Standard wagons - Ordinary two-axle wagons - Characteristics
268	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 571-2	标准货车—通用型转向架式货车—特性	Standard wagons - Ordinary bogie wagons - Characteristics
269	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 571-3	标准货车—专用货车—特性	Standard wagons - Special-purpose wagons - Characteristics
270	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 571-4	标准货车—铁路公路联合运输货车—特性	Standard wagons - Wagons for combined transport - Characteristics
271	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 572	固定联挂单元（多节货车车组）与关节货车组成的货车组	Wagons composed of permanently coupled units (multiple wagons) and articulated wagons



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
272	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十三册（第五卷 车辆）	UIC OR 573	罐车制造用技术条件	Technical conditions for the construction of tank wagons
273	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 574	保温、冷藏、机械冷藏车和集装箱—确定车（箱）体传热系数的方法	Insulated, refrigerator and mechanically-refrigerated wagons and containers. Procedure to be followed for the determination of the thermic transmission
274	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 575	货车—票插（互换性）和危险识别板	Wagons - Label holders (Interchangeability) and hazard identification panels
275	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 576	货车门和安全装置（互换性）	Wagon doors and securing devices (Interchangeability)
276	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 577	货车应力	Wagon stresses
277	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 578	立柱和摇枕—标准化	Stanchions and bolsters - Standardisation
278	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 579-1	货车—定期大修—确定货车修理周期和修理范围的方法	Wagons - Periodic overhaul - Methods for establishing its frequency and nature
279	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 580	固定在国际联运用车辆上的说明文字和标记、进路表示器和号码牌	Inscriptions and markings, route indicators and number plates to be affixed to coaching stock used in
280	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 581	货车—起吊—复轨	Wagons - Lifting - Rerailing
281	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 582	标准型和统一型货车标记	Marks on unified and standard wagons
282	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 583	货车—互换部件专用标志的运用	Wagons - Application of a special mark on interchangeable parts



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
283	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十四册（第五卷 车辆）	UIC OR 584	为帮助乘务人员使用 国际联运客车内设备 而编制使用说明的导 则	Directives for the drawing up of service instructions to assist staff in the use of equipment in coaches authorised to run on
284	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 591	平面换装用滚轮装置 —在国际联运中使用的 技术条件	Roller units for horizontal transshipment - Technical conditions governing their use in international traffic
285	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 592-2	用货车运输的大型集 装箱用于国际联运的 大型集装箱应满足的 技术条件	Large containers for transport on wagons - Technical conditions to be fulfilled by large containers accepted for use in international traffic
286	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 592-3	大型集装箱（CT）、 可交换箱体（CM）和 平面换装用运输架 （CA）—验收试件标 准报告	Large containers (CT), swap bodies (CM) and transport frames for horizontal transshipment (CA) - Standard report on acceptance tests
287	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 592-4	能用抓具搬运的可交 换箱体—技术条件	Swap bodies for grab handling and spreader gripping - Technical conditions
288	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 593	企业自备集装箱、国 际集装箱及 T 型集装 箱—认可条件	Privately-owned containers, transcontainers and T containers - Conditions of approval
289	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 596-5	货车运送公路车辆— 技术组织—方法 1— 专用货车（1）（标准 凹型平车）运送通用 爪具搬动的半拖车	Transport of road vehicles on wagons - Technical organisation - Conveyance of semi-trailers with P coding or N coding on recess wagons



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
290	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十五册（第五卷 车辆）	UIC OR 596-6	货车运输公路车辆— 技术组织—多种方式 组合运输的装载单元 及多种方式组合运输 的线路编码技术条件	Conveyance of road vehicles on wagons - Technical organisation - Conditions for coding combined-transport load units and combined-transport lines
291	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 597	有轨式和联运系统 ——转向架式半拖车—— 特性	Piggyback system - Semi- trailers on bogies - Characteristics
292	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 599	用在多方式联运货车 上的集装箱或车辆的 装卸设备	Equipment for loading and unloading containers or vehicles used in combined transport on/from wagons
293	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十六册（第六卷 牵引	UIC OR 600	架空接触网式电力牵 引	Electric traction with aerial contact line
294	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 603	易燃液体或气体排罐 设备周围为防止因牵 引电流形式火花所采 取的措施	Measures to be taken to prevent the formation of sparks from traction current in areas where filling and emptying installations for inflammable liquids or gases
295	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 605	电腐蚀防护——为减少 附近管路和电缆系统 的腐蚀危险，直流接 触网要采取的措施	Protection from corrosion - Measures to be taken on direct current catenaries to reduce the risks on adjacent piping and cable systems
296	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 606-1	应用 UIC505 系列规 程规定的动态限界对 接触网设计的影响	Consequences of the application of the kinematic gauge defined by UIC Leaflets in the 505 series on the design of the contact
297	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 606-2	25kV、50 或 60Hz 架 空接触网的安装	Installation of 25 kV and 50 or 60 Hz overhead contact lines



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
298	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 608	国际联运用电力机车和牵引单元受电弓应遵循的条件	Conditions to be complied with for the pantographs of tractive units used in international services
299	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 611	国际联运用电力机车、电力动车和动车组验收规程	Regulations governing acceptance of electric locomotives, power cars and multiple-unit sets for running on international services
300	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 612-0	动车组、机车和带驾驶台的自动客车人机对话界面—与协调的人机对话界面相关的功能和系统要求	Driver Machine Interfaces for EMU/DMU, Locomotives and driving coaches - Functional and system requirements associates with harmonised Driver Machine Interfaces
301	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 612-1	动车组、机车和带驾驶台的自动客车的车辆配置和主要激活功能	Rolling stock configurations and main activated functions for EMU/DMU, locomotives and driving coaches
302	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 614	电力机车和电力机车额定输出功率的定义	Definition of the rated output of electric locomotives and motive power units
303	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 615-0	牵引单元：转向架和走行装置—一般规定	Tractive units - Bogies and running gear - General provisions
304	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 615-1	牵引单元：转向架和走行装置—结构部件的一般规定	Tractive units - Bogies and running gear - General conditions applicable to component parts
305	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 615-4	电力动车：转向架和走行装置—转向架构架的结构强度试验	Motive power units - Bogies and running gear - Bogie frame structure strength tests



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
306	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十七册（第六卷 牵引）	UIC OR 617-3	电力机车、动车主操纵设备的位置、型号和操作方向的规定	Regulations concerning the position, type and direction of operation of the main control equipment on electric tractive stock
307	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 617-4	电力机车、动车司机室的前窗、侧窗及其它窗的位置	Position of front and side windows and of other windows situated in the driving compartments of electric powered stock
308	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 617-5	机车和动车司机室内保证人身安全的特殊	Special safety regulations for drivers' cabs of tractive units
309	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 617-6	机车动车司机室布置规则	Regulations covering the layout of drivers' compartments in powered stock
310	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 617-7	关于电力机车、动车司机室视野条件的规定	Regulations concerning conditions of visibility from driving compartments of electric powered stock
311	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 622	内燃机车和动车标定功率的定义	Definition of the nominal power of locomotives and railcars fitted with internal combustion engines
312	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 623-1	内燃机车用内燃机的鉴定程序	Approval procedures for diesel engines of motive power units
313	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 623-2	内燃机车用内燃机的认证试验	Approval tests for diesel engines of motive power units
314	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 623-3	内燃机车用内燃机的批量生产试验和验收条件	Series test and acceptance conditions for diesel engines of motive power units
315	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 624	内燃牵引用内燃机的废气排放物测试	Exhaust emission tests for diesel traction engines



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
316	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 625-2	内燃机车、动车及拖车的司机室前窗、侧窗和其他窗的设置	Fitting of front windows, side windows and other windows installed in drivers' cabs of motive power units with internal combustion engines, and in driving trailers (with a view to ensuring protection for the staff)
317	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 625-5	内燃机车和动车主要控制装置的布置、型式和操纵方向的规定	Rules concerning the position, type and direction of operation of the main control equipment on combustion-engined tractive stock
318	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 625-6	关于内燃动车和动车司机室视野条件的规定	Regulations concerning conditions of visibility from driving compartments of combustion-engined powered
319	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 625-7	内燃动车或多节动车列车运营中承受冲击能力的规定	Regulations concerning the impact withstandability in service of combustion-engined railcars and multiple-unit trains
320	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 626	内燃机车、动车的列车配电母线的供电	Production of electrical power on diesel tractive units for supplying the train cable
321	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 627-1	内燃机车和动车的最短运行里程	Minimum operating range of tractive stock with internal combustion engines
322	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 627-2	内燃机动车和动车的油、水充注设备	Filling devices for diesel stock



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
323	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十八册（第六卷 牵引）	UIC 0 627-4	救援中，为了能被任何牵引设备牵引，对内燃机动车及多节动车组的缓冲、牵引、制动装置的规定	Regulations relating to buffing and draw gear and the braking system to be used on internal combustion-engined railcars and multiple-unit sets, to enable them to be hauled in an emergency by any
324	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 627-5	国际列车轮渡使用的内燃动车结构的规定	Regulations applicable to the construction of internal combustion-engined railcars accepted on international train ferry services
325	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 631	牵引用燃汽轮机规程	Rules for gas turbines for traction
326	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 640	机车和动车文字说明、标记和符号	Motive power units - Inscriptions, marks and signs
327	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 641	国际联运用自动警惕装置要遵循的条件	Conditions to be fulfilled by automatic vigilance devices used in international traffic
328	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 642	国际联运机车和动车以及带司机室的拖车的防火消防特殊规定	Special provisions concerning fire precautions and fire-fighting measures on motive power units and driving trailers in international
329	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 643	机车和动车司机室对调车口笛和响墩可听度的规定	Regulations regarding the audibility of shunting whistles and detonators in driving compartments of
330	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 644	国际联运用机车、动车所使用的告警装置	Warning devices used on tractive units employed on international services
331	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 645	国际联运机车、动车在曲线线路上运行时应遵行的条件	Regulations applicable to powered units used on international services when running over curves



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
332	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 646	内燃和电力调车机车的脚踏和扶手的标准化	Standardisation of steps and handrails on diesel and electric shunting powered
333	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 647	远程控制牵引单元的功能模块	Functional model for the remote control of traction units
334	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 648	机车和带司机室拖车车头上电缆和空气管道的连接器	Connections for electric cables and air pipes on headstocks of locomotives and driving trailers
335	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 649	电动车辆电力电路用欧姆电阻器的规定	Rules for ohmic resistors used in the power circuits of electrically powered vehicles
336	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 650	机车和动车组标准轴列式	Standard designation of axle arrangement on locomotives and multiple-unit sets
337	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 651	机车、动车、多单元列车和带司机室拖车的司机室布置	Layout of driver's cabs in locomotives, railcars, multiple-unit trains and driving trailers
338	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 660	保证高速列车技术兼容性的措施	Measures to ensure the technical compatibility of high-speed trains
339	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 700	线路分级及由此得到的货车最大装载量	Classification of lines - Resulting load limits for wagons
340	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 702	国际联运线路承载结构设计用的静荷载图	Static loading diagrams to be taken into consideration for the design of rail carrying structures on lines used by international services
341	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 703	快速客运线路的特性	Layout characteristics for lines used by fast passenger
342	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC RI 705	自卸车下部结构	Infrastructure for tilting trains
343	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 710	曲线轨距最小值	Minimum track gauge in curves



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
344	国际铁路联盟（UIC）标准	第三十九册（第七卷 工务工程）	UIC R 711	容许侧向通过速度100km/h 及以上 UIC 断面轨的岔心和交叉几何尺寸	Geometry of points and crossings with UIC rails permitting speeds of 100 km/h or more on the diverging track
345	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 712	钢轨缺陷	Rail defects
346	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 713	混凝土轨枕整体设计	Design of monoblock concrete sleepers
347	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 714	轨道维护用线路分级	Classification of lines for the purpose of track
348	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 715	影响轨道维修费用的因素—及其相关的重点	Factors affecting track maintenance costs - Their relative importance
349	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 715-1	轨道几何状态数字分析在编制线路捣固和起拨道作业计划中的应用	Application of digital track geometry analysis to the planning of tamping and lining/levelling work
350	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十册（第七卷 工务工程）	UIC R 715-2	钢轨管理建议	Recommendations for management of rails
351	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 716	道岔最大允许磨耗断面	Maximum permissible wear profiles for switches
352	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 717	满足轨道要求并减小噪声扩散范围的桥梁设计建议	Recommendations for the design of bridges to satisfy track requirements and reduce noise dimensions
353	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 717-3	钢桥—钢桥上无碴轨道的铺设—直接铺设	Steel bridges - Laying of track on steel without ballast - Direct laying
354	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 718-1	线路维修机械设备认可准则	Criteria to be taken into consideration when approving mechanical track maintenance equipment
355	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 718-2	普通线路用捣固拨道机具认可准则	Criteria to be taken into consideration when approving tamping and lining machines for plain track



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
356	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 718-3	道岔和交叉用捣固拨道机认可准则	Criteria to be taken into consideration when approving tamping - lining machines for points and crossings
357	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 718-4	轨道机械噪声测量导则	Guidelines for the measurement of noise emitted by track machines
358	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 719	铁路线路土方工程和路基的施工	Earthworks and track bed construction for railway lines
359	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十一册（第七卷 工务工程）	UIC R 720	无缝线路的铺设和养护	Laying and Maintenance of CWR Track
360	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 721	钢轨钢牌号使用的建议	Recommendations for the use of rail steel grades
361	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 722	既有线路路基的改良方法	Methods of improving the track formation of existing lines
362	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC RI 723	植被控制-技术和管理层面	Vegetation control - Technical and management aspects
363	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 724	25t 轴重道碴线路轨道设备	Track equipment for 25 tons (250 kN) axle loads on ballasted track
364	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 725	铁轨探伤的处理	Treatment of rail defects
365	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 728	轨道工程的绝对坐标—铁路测量学方法	Absolute coordinates for track engineering work - A Railway Geodesy approach
366	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 730-3	线路维修工班的自动报警系统	Automatic warning of track maintenance gangs
367	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 731	信号装置的检验	Inspection of signalling installations
368	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 732	采用地面信号时，列车进路信号显示原理	Principles for signalling trains routes using wayside signals
369	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 734	适合高速要求的安全装置	Adaptation of safety installations to high-speed requirements
370	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 736	信号继电器	Signalling relays



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
371	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十二册（第七卷 工务工程）	UIC I 737-1	轨道电路和轨道接触器的联合应用	Combination of track circuits and treadles
372	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 737-2	为提高轨道电路分路灵敏度的措施	Measures to be taken to improve track circuits shunting sensitivity
373	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 737-3	可控硅在铁路技术中的应用—信号装置防干扰的措施	Application of thyristors in railway technology - Measures for the prevention of functional disturbance in signalling installations
374	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 737-4	限制电力牵引对弱电设备（特别是可控硅设备）干扰的措施	Measures for limiting the disturbance of light current installations by electric traction (in particular thyristor apparatus)
375	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 738	安全信息的处理和传输	Processing and transmission of safety information
376	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 739	冒进信号的滑行界限	Slip limits beyond signals
377	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 741	客运车站一站台高度—列车入口通道的站台边缘布置的管理规则	Passenger stations - Height of platforms - Regulations governing the positioning of platform edges in relation to the track
378	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 750	铁路长途通信链路—在运营中使用长途通信所要求的改善措施	Railway telecommunications links - Improvements to be expected from the use of telecommunications for operating purposes
379	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 751-1	铁路无线通信设备—固定和移动设备—通信技术依据	Railway radio equipment - Fixed and mobile units - General technical considerations
380	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 751-2	铁路无线电通信设备—技术条件	Railway radio equipment - Technical specifications



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
381	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十三册（第七卷 工务工程）	UIC ORI 751-3	国际车—地无线电系统的技术规定	Technical regulations for international ground-train radio systems
382	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC ORI 751-4	GSM-R 系统和无线电计划编制在国界上的共同基础	The co-ordination of GSM-R systems and radio planning at borders
383	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 752	国际电传打字电路的建立和技术管理的一般规定	General regulations concerning the establishment and technical operating of international teleprinter
384	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 753-1	国际铁路电话通信技术规程	Technical regulations concerning international railway telephone circuits
385	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 753-2	UIC成员路长途通信网通信容量的建立和扩展一般技术规定	General technical regulations governing establishment and development of communication capacity over the railway telecommunications network of UIC members
386	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 753-3	UIC 长途通信网的维护、运划和性能标准的一般规定	General procedures governing maintenance, operating and performance criteria for the UIC member railways telecommunication network
387	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 754	共线电话—施工和设备的规定	Omnibus telephone circuits - Regulations for construction and equipment
388	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IR 755-1	长途通信和信号电缆的铺设及对电缆机械磨损的防护	Laying of telecommunications and signalling cables and their protection against mechanical damage



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
389	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 755-2	长途通信工作人员和车间应对邻近电力牵引线路产生大的大地电位的防护	Protection of telecommunications staff and plant against a large earth potential due to a neighbouring electric traction
390	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十四册（第七卷 工务工程）	UIC I 756	沿线固定式和便携式电话机	Fixed and portable lineside telephones
391	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IR 757	客运站的有线广播系统的安装	Installation of public address systems at passenger stations
392	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 758	铁路用移动无线通信设备—天线	Use of mobile radio on the railways - Antennas
393	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC ORI 759	小同轴电缆对的技术条件	Technical conditions for small-diameter co-axial pairs
394	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 760	平交道口—道路标志和信号	Level crossings - Road signs and signals
395	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 761	平交道口自动控制指令	Guidance on the automatic operation of level crossings
396	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 762	120 至 200 km/h速度线路上平交道口的安全措施	Safety measures to be taken at level crossings on lines operated from 120 to 200 km/h
397	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 771-3	关于铁路钢桥纵、横梁连接的建议	Recommendations for the connection of rail-bearers to cross girders for steel railway bridges
398	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 772-1	铁路桥使用各种材料支座的统一原则	Standard principles for the use of bearings made from various materials for railway
399	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 772-2	铁路桥梁橡胶支座的使用规定	Code for the use of rubber bearings for rail bridges
400	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 773	结合梁桥设计建议	Recommendations for the design of joist-in-concrete railway bridges



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
401	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十五册（第七卷 工务工程）	UIC R 774-1	钢筋混凝土和预应力混凝土铁路桥梁疲劳设计建议	Recommendations for the fatigue design of railway bridges in reinforced and prestressed-concrete
402	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 774-2	道碴桥面钢筋混凝土铁路桥的轴载分布	Distribution of axle-loads on ballasted railway bridges
403	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 774-3	轨道和桥梁的相互作用、计算方法的建议	Track - bridge interaction. Recommendations for calculation
404	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 775	焊接技术在铁路建筑上的应用	Use of welding in the construction of railway bridges
405	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 776-1	铁路桥设计载荷	Loads to be considered in railway bridge design
406	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十六册（第七卷 工务工程）	UIC R 776-2	高速和超高速线路上的桥梁	Bridges for high and very high speeds
407	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 776-3	桥梁的变形	Deformation of bridges
408	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 777-1	保护铁路桥梁免受道路车辆碰撞以及保护铁路运输免受道路车辆堵塞（侵入）轨道的措施	Measures to protect railway bridges against impacts from road vehicles, and to protect rail traffic from road vehicles fouling the track
409	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 777-2	铁路线路上方修建的建筑物—在轨道区域的建造要求	Structures built over railway lines - Construction requirements in the track zone
410	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 778-2	确定现有钢结构承载能力的建议	Recommendations for determining the carrying capacity of existing metal
411	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 778-3	评定既有圬工和大体积混凝土拱形桥承载能力的建议	Recommendations for the assessment of the load carrying capacity of existing masonry and mass-concrete arch
412	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 778-4	铁路桥梁的损伤和维修及加固方法	Defects in railway bridges and procedures for maintenance and strengthening



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
413	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十七册（第七卷 工务工程）	UIC OR 779-1	列车高速通过对沿线建筑物的影响	Effect of the slipstream of passing trains on structures adjacent to the track
414	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 779-9	既有线隧道的安全设备	Safety in railway tunnels
415	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 779-11	用空气动力学观点确定铁路隧道横截面积	Determination of railway tunnel cross-sectional areas on the basis of aerodynamic considerations
416	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 780	信号装置的遥控技术	Remote control of signalling installations
417	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 781	信号设备的传输系统和遥控方法	Transmission systems and methods of remote control for signalling installations
418	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 790	计轴器的使用	Use of axle counters
419	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 791	接触网的质量保证	Quality assurance of overhead line equipment
420	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十八册（第七卷 工务工程）	UIC R 791-1	接触网的维护方针	Maintenance guidelines for overhead contact lines
421	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 791-2	输出控制线状况诊断	Diagnosis of the OCL conditions
422	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 792	电力牵引架空线通过钢轨接地的携带单元设备的制造和使用原则	Principles for the manufacture and use of portable units for earthing overhead electric-traction power lines through the rail
423	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 793	机械化安装架空线作业方法	Working methods for mechanised overhead line installation
424	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 794	欧洲高速网上受电弓—架空线的相互作用	Pantograph-overhead line interaction on the european high - speed network
425	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 794-1	直流（DC）电气化铁道线路受电弓与架空线的相互作用	Pantograph/overhead line interaction for DC - electrified railway lines



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
426	国际铁路联盟（UIC）标准	第四十九册（第七卷 工务工程）	UIC 0 795	最小装机功率—按线路等级	Minimum installed power - Line categories
427	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 796	受电弓电压	Voltage at the Pantograph
428	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 797	变电所—牵引单元电气保护的协调配合	Coordination of electrical protection substations-traction units
429	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 798	可以求参数平均值的积分周期	Integration periods over which parameters can be averaged
430	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 799	超过 200km/h 速度运行的高速铁路交流（a.c.）架空接触网的特性	Characteristics of a.c. overhead contact systems for high-speed lines worked at speeds of over 200 km/h
431	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 799-1	160km/h 至 250km/h 速度运行的铁路直流架空接触网的特性	Characteristics of direct-current overhead contact systems for lines worked at speeds of over 160 km/h and up
432	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IF 1/85	线路维修工作计划的标准计算机辅助轨道评估系统的可能性	Possibility of creating a standard computer-aided track appraisal system for the planning of track maintenance work
433	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IF 2/85	电牵引装置在低功耗电气系统中产生的干扰	Interference generated in low power electrical systems by electric traction
434	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IF 3/89	铁路桥梁缺陷及维护和加固方法	Defects in railway bridges and procedures for maintenance and strengthening
435	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IF 4/91	限制与减少地下铁路设施发生事故的风险特别是关于火灾及危险货物运输风险的措	Measures to limit and reduce the risk of accidents in underground railway installations with particular reference to the risk of fire and the transport of dangerous



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
436	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十册（第七卷 工务工程）	UIC IF 5/91	专用列车高速通过曲线时的速度允许值	Admission of higher curving speeds for special trains
437	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IF 6/96	危险构件冲击安全评估—上部结构的研发	Safety assessment for components at risk from impact - Developments with superstructures
438	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC IF 7/96	铁路高速线的养护	Maintenance of high-speed lines
439	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 800-00	国际计量单位（SI 单位）在 UIC 内的应用	Application within the UIC of international units of measurement (S.I. Units)
440	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 800-01	某些考虑到国际计量单位（SI）的铁路概念的应用	Use of certain railway concepts taking into account the international system of measurement (S.I.)
441	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0- 800-09	识别符表的原理和定义	Principles and definitions of identification characteristic lists
442	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 800-10	扁钢产品弯翻边，滚成型的最小弯曲半径值	Minimum values of bending radii for bending, cold flanging and shaping by rolling of flat metal products
443	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 800-11	金属管最小冷弯半径	Minimum curve radii for the cold bending of metal tubing
444	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 800-30	ISO 螺纹的选用	Selection of ISO threads
445	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 800-50	切削金属的部件未规定公差时的加工尺寸允差	Allowable variations on dimensions when no tolerances are indicated for parts shaped by removal of metal
446	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 800-51	焊接结构中未规定公差时的尺寸允差	Permissible variations on dimensions when no tolerances are given for welded
447	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 800-52	铸件系统尺寸公差	System of dimensional tolerances for castings



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
448	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十一册（第八卷 技术条件）	UIC OR 800-53	金属切割部件未规定公差时的尺寸允差	Permissible deviations on dimensions when no tolerances are indicated for cut metal parts
449	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 800-55	焊接结构中铝制件未规定公差时的尺寸允差	Permissible variations on dimensions when no tolerances are given on aluminium structural parts for welded structures
450	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 800-57	铝和铝合金模锻件未规定公差时的尺寸允差	Permissible tolerances on dimensions where no tolerances are shown for die-forged parts made of aluminium and aluminium alloy
451	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 800-58	冲压钢件未规定公差时的尺寸允差	Permissible tolerances on dimensions where no tolerances are shown for stamped parts made of steel
452	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 801-17	热轧带筋以及带槽扁钢弹簧板试样的选用	Selection of samples of hot-rolled ribbed and grooved flats for spring leaves
453	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 801-19	轻型结构专用型钢选用表	Selective list of special steel sections for lightweight construction
454	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-18	一字槽或十字槽圆头木螺钉尺寸选用表	Selective list of wood screws with round slotted or cruciform slotted head
455	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-11	六角头木螺钉尺寸选用表	Selective list of wood screws with hexagonal head
456	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-23	钢或铝合金制扁头或埋头的铆接螺母选用表	Selective list of countersunk rivets made of flat or countersunk steel or aluminium alloys
457	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-24	密封环螺栓选用表	Selective list of sealing ring bolts



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
458	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-30	销接部件选用表	Selective list of pin joints
459	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-31	有头销子选用表	Selective list of pins with heads
460	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-32	无头销子选用表	Selective list of pins without heads
461	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十二册（第八卷 技术条件）	UIC OR 802-33	压入衬套选用表	Selective list of Pressed-in Bushes
462	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 802-72	螺栓接头的锁定件	Locking elements for bolted connections
463	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 803-30	带一个螺栓孔的标准型管卡选用表	Selective list of ordinary pipe clips with single bolt hole
464	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 803-31	带两个螺栓孔的标准型管卡选用表	Selective list of ordinary pipe clips with two bolt holes
465	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 803-34	铜管用刚性管接头选用表	Selective list of rigid pipe connections for copper pipes
466	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 803-35	钢管用管接头（螺旋式管偶联管）	Selective list of pipe connections for steel pipes (screw type pipe couplings)
467	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 805-01	润滑器选用表	Selective list of lubricators
468	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 805-30	方形传动杆选用表	Selective list of dimensions for square locking profiles
469	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 805-70	液力压装用压紧扣松开管的攻丝孔	Tapped pipe-inlets used for the hydraulic keying and unkeying of tightened joints
470	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 806	保护敞车货物用篷布供货技术条件	Technical specification for the supply of sheets for protecting loads on open
471	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 810-1	机车车辆轧制非合金钢粗制轮箍供货技术条件	Technical specification for the supply of rough rolled non-alloy steel tyres for tractive and trailing stock



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
472	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 810-2	机车车辆粗制轮箍供货技术条件—公差	Technical specification for the supply of rough tyres for tractive and trailing stock - Tolerances
473	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 810-3	轮箍扣环用非合金钢扁钢和型钢供货技术条件	Technical specification for the supply of non-alloy flat and sectional steel for tyre retention spring rings
474	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 812-1	车辆轮箍式车轮用轧制或锻制轮心供货技术条件，质量要求	Technical specification for the supply of rolled or forged wheel centres for tyred wheels for trailing stock. Quality requirements
475	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 812-4	机车车辆轮箍车轮供货技术条件、热装和公差	Technical specification for the supply of tyred wheels for tractive and trailing stock. Type fitting and tolerances
476	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 812-5	机车车辆轧制或锻制轮心的供货技术条件—公差和表面粗糙度	Technical specification for the supply of rolled or forged steel wheel centres for tractive and trailing stock - tolerances and surface
477	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 813	机车车辆轮对供货技术条件—公差和组装	Technical specification for the supply of wheelsets for tractive and trailing stock - Tolerances and assembly
478	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 814	铁路车辆滚动轴承轴箱润滑油脂法定试验和交货技术条件	Technical specification for the official testing and supply of greases intended for the lubrication of railway vehicle roller bearing axle
479	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 820	叠片弹簧或蜗卷弹簧用弹簧扁钢供货技术条件	Technical specification for the supply of spring steel flat bars for parallel leaf or volute springs



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
480	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十三册（第八卷 技术条件）	UIC 0 821	车辆板弹簧供货技术条件	Technical specification for the supply of parallel leaf springs for vehicles
481	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 822	机车车辆用热卷或冷卷螺旋压缩弹簧供货技术条件	Technical specification for the supply of helical compression springs, hot or cold coiled for tractive and
482	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 823	车辆用蜗卷弹簧供货技术条件	Technical specification for the supply of volute springs for vehicles
483	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 825	机车车辆用标称载荷等于 250kN、600kN 或 1000kN 的牵引车钩供货技术条件	Technical specification for the supply of draw hooks with nominal load equal to 250 kN, 600 kN or 1000 kN for tractive and trailing stock
484	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十四册（第八卷 技术条件）	UIC 0 826	机车车辆螺旋车钩供货技术条件	Technical provisions for the supply of screw couplings for tractive and trailing stock
485	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 827-1	缓冲器弹性橡胶件的供货技术条件	Technical specification for the supply of elastomer components for buffers
486	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 827-2	缓冲器环弹簧用钢环供货技术条件	Technical specification for the supply of steel rings for buffer springs
487	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 828	缓冲器的焊接件供货技术条件	Technical specification for the supply of welded components for buffers
488	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 829-1	机车车辆用带中心缓冲器的 UIC 自动车钩钩头供货技术条件	Technical specification for the supply of heads for the UIC type automatic coupler with centre buffer for tractive and trailing stock



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
489	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十五册（第八卷 技术条件）	UIC R 829-2	机车车辆用带心习缓冲器的 UIC 自动车钩的灰铸铁、可锻铸铁或球墨铸铁铸件供货技术条件	Technical specification for the supply of castings in gray iron, malleable cast iron or spheroidal graphite cast iron for the UIC type automatic coupler with a centre buffer for tractive and trailing
490	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 829-3	机车车辆用带中心缓冲器的 UIC 自动车钩锻钢件或轧制件暂行供货技术条件	Provisional technical specification for the supply of parts in forged or rolled steel intended for the UIC type automatic coupler with a centre buffer for tractive and trailing stock
491	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 829-4	机车车辆用带中心缓冲器的 UIC 自动车钩的弹簧暂行供货技术条件	Provisional technical specification for the supply of springs intended for the UIC type automatic coupler with a centre buffer for tractive and trailing stock
492	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 829-5	自动车钩铁件的包装防护技术条件	Technical specification for the protection and packing of ferrous parts of automatic couplers
493	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 829-6	自动车钩连接（空气制动机和其他部件）用橡胶弹性件供货技术条件	Technical specification for the supply of elastomer parts for automatic coupler connections (compressed air brake and other components)
494	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 829-7	货车自动车钩托梁滑板供货技术条件	Technical specification for the supply of cross suspension slide bars for automatic wagon couplers
495	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 830-1	空气制动机连接器用橡胶软管供货技术条件	Technical specification for the supply of elastomer hoses for compressed air brake



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
496	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 830-2	制动软管连接器接头用密封垫圈供货技术条件	Technical specification for the supply of ring-shaped elastomer joints for brake
497	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 830-3	制动软管连接器接头供货技术条件	Technical specification for the supply of coupler heads
498	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 831	制动缸活塞用橡胶皮碗供货技术条件	Technical specification for the supply of elastomer packing rings for brake cylinder pistons
499	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 832	机车车辆用高磷铸铁闸瓦供货技术条件	Technical specification for the supply of brake-shoes made from phosphoric iron for tractive and trailing stock
500	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 833	三角制动梁供货技术条件	Technical specification for the supply of brake triangles
501	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 834	铁路车辆空气制动设备和辅助风动设备用不燃烧的压缩空气容器的供货技术条件	Technical specification for the supply of simple pressure receptables of steel, not fired, for air braking equipment and auxiliary pneumatic equipment for
502	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 840-2	机车车辆用铸钢件供货技术条件	Technical specification for the supply of steel castings for tractive and trailing
503	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 842-1	铁路车辆和集装箱防护用涂料供货技术条件	Technical specification for the supply of paint products for the protection of railway vehicles and containers
504	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 842-2	涂料检验方法的技术条件	Technical specification for methods for testing paint products



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
505	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十六册（第八卷 技术条件）	UIC 0 842-3	铁路车辆和集装箱制造用金属和非金属材料表面处理技术条件	Technical specification for the surface preparation of metallic and non-metallic materials used in the construction of railway
506	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 842-4	货车和集装箱防护和涂装技术条件	Technical specification for the protection against corrosion and painting of wagons and containers
507	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 842-5	客车和牵引动力车的防腐和涂装技术条件	Technical specification for the protection against corrosion and painting of coaches and tractive units
508	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 842-6	铁路车辆涂装系统质量检查技术条件	Technical specification for the quality inspection of railway vehicle paint systems
509	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 844-1	货车地板用未加工的和加工过的木版供货技术条件	Technical specification for the supply of rough and machined planks for wagon floorboards
510	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 844-2	货车和行李车用未加工的和加工过的木板供货技术条件	Technical specification for the supply of rough and machined planks for wagons and vans
511	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 844-3	棚车侧墙用酚醛树脂粘合成的胶合板供货技术条件	Technical specification for the supply of plywood panels, glued together and protected by phenolic resin, for the walls of covered wagons
512	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 844-4	具有固化树脂基层和装饰面的层压塑料板供货技术条件	Technical specification for the supply of layered panels, with decorative surface, with a base of heat-hardening
513	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 845	通过台用弹性折棚供货技术条件	Technical specification for the supply of elastomer flange connections for intercommunicating gangways



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
514	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十七册（第八卷 技术条件）	UIC R 846	球墨铸铁滚柱轴承轴箱供货技术条件	Technical specification for the supply of roller-bearing axle box cases made of spheroidal graphite cast iron
515	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 852-1	内燃机车和动车上的冷却和加热系统用水管橡胶接头供货技术条件	Technical specification for the supply of elastomer connections for water pipes of cooling and heating systems installed on stock with internal combustion engines
516	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 854	碱性和铅酸起动蓄电池供货技术条件	Technical specification for the supply of alkaline and lead-acid starter batteries
517	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 860	钢轨供货技术条件	Technical specification for the supply of rails
518	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 861-1	54kg/m 钢轨标准断面—UIC54 和 54E 型	Standard 54 kg/m rail profiles - Types UIC 54 and 54E
519	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 861-2	配合 UIC54 及 60kg/m 钢轨断面的道岔用特种钢轨标准断面	Standard sections for points rails adapted to the UIC 54 and 60 kg/m rail sections
520	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 861-3	60kg/m 钢轨标准断面—UIC60 和 60E 型	Standard 60 kg/m rail profiles - Types UIC 60 and 60E
521	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 861-4	在隧道内铺用的 UIC61R（61.13kg/m），UIC68R（68.46kg/m）型钢轨标准断面	Standard UIC 61 R (61.13 kg/m) and UIC 68 R (68.46 kg/m) rail sections for laying in tunnels
522	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 861-5	UIC71 型 71kg/m 钢轨标准断面	Standard UIC type 71 (71 kg/m) rail section



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
523	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 863	未经防腐处理的木枕（标准轨距及宽轨线路用木枕及木岔枕）的供货技术条件	Technical specification for the supply of non-treated track support (wooden sleepers for standard and broad-gauge track and crossing timbers)
524	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 863-1	制造木枕用非欧洲木材的使用	Use of non-European timbers for the manufacture of sleepers
525	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-1	螺纹道钉供货技术条件	Technical specification for the supply of sleeper screws
526	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 84-2	钢制钢轨接头螺栓供货技术条件	Technical specification for the supply of steel track bolts
527	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-3	线路上部建筑用钢制弹簧垫圈供货技术条件	Technical specification for the supply of spring steel washers for use in permanent
528	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十八册（第八	UIC 0 864-4	轧制钢轨接头夹板或夹板型材供货技术条件	Technical specification for the supply of fish-plates or sections for fish-plates made of rolled steel
529	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-5	轨下橡胶垫板供货技术条件	Technical specification for the supply of rail seat pads
530	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-6	轨制钢轨垫板或垫板型材供货技术条件	Technical specification for the supply of base-plates or sections for base-plates made of rolled steel
531	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-7	UIC 钢轨用垫板轧制断面	Rolled profiles for base-plates for UIC rails
532	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-8	54kg/m、60kg/m 钢轨用鱼尾板的轧制断面	Rolled profiles for fish-plates for 54 kg/m and 60 kg/m rails
533	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 864-9	UIC71 钢轨用鱼尾板轧制断面	Rolled profile for fish-plates for UIC 71 rails
534	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 865-1	钢枕供货技术条件	Technical specification for the supply of steel sleepers



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
535	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十八卷（技术条件）	UIC 0 865-2	28kg/m 钢枕标准断面	Standard profile for 28 kg/m steel sleepers
536	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 866	道岔和交叉用锰钢铸件供货技术条件	Technical specification for the supply of cast manganese steel crossings for switch and crossing work
537	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 870	接触网槽形导线的供货技术条件	Technical specification for grooved contact wires
538	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 890	纸巾供货技术条件	Technical specification for the supply of paper hand
539	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 891	盥洗室自动售货机小块肥皂供货技术条件	Technical specification for the supply of toilet soap in cake form for use in
540	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 893	磨耗板或锰钢磨耗板用钢板供货技术条件	Technical specification for sheets for wearing plates or wearing plates in manganese steel
541	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 895	铁路机车车辆用绝缘电缆供货技术条件	Technical specification for the supply of insulated electric cables for railway
542	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 896-2	钢结构防腐建议	Recommendations for the protection of steel structures against corrosion
543	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 897-1	碳钢、低锰合金钢和低合金钢手工电弧焊用药皮焊条的验收和供货技术条件	Technical specification for the acceptance and supply of coated electrodes for manual arc welding of carbon, carbon-manganese and low-alloy steels
544	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 897-2	碳钢、低锰合金钢和低合金钢手工电弧焊用药皮焊条符号技术条件	Technical specification for symbols for coated electrodes for manual arc-welding of carbon, carbon-manganese and low-alloy steels



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
545	国际铁路联盟（UIC）标准	第五十九册（第八卷 技术条件）	UIC OR 897-4	碳素钢、低锰合金钢和低合金钢自动埋弧焊用焊丝和焊剂验收和供货技术条件	Technical specification for the acceptance and supply of combinations of wire electrodes and flux for automatic submerged arc welding of carbon, carbon-
546	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 897-5	碳素钢、低锰合金钢和低合金钢自动埋弧焊用焊丝和焊剂符号体系的技术条件	Technical specification for a system of symbols for wire electrodes and flux for automatic submerged arc welding of carbon, carbon-
547	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 897-6	低碳钢、低合金钢自动及半自动气体保护焊用焊丝（实心或药芯）和气体组合的验收技术条件及焊丝（实心或药芯）供货技术条件	manganese and low-alloy steels Technical specification for the acceptance of combinations of wire electrodes (solid or cored) and gases and also for the supply of wire electrodes (solid or cored) for automatic and semi-automatic gas-
548	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 897-7	低碳钢、低合金钢自动及半自动气体保护焊用实心或药芯焊丝、气体、以及焊丝或气体组合符号体系的技术条件	shielded welding of plain carbon or low-alloy steels Technical specification for a system of symbols for solid or cored wire-electrodes, gases and wire-electrode and gas combinations for automatic and semi-automatic gas-shielded welding of plain carbon or
549	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 897-8	低碳钢低合金钢自动及半自动气体保护焊用药芯焊丝的公称产量和熔敷系数确定方法的技术条件	low-alloy steels Technical specification for determining the nominal output and coefficient of reposition of cored wire electrodes for automatic and semi-automatic gas-shielded welding of plain carbon or low-alloy steels



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
550	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 987-9	采用药皮焊条电弧焊接和半自动电弧焊接，抗拉强度小于610N/mm ² 低碳钢或低合金钢轧制产品时坡口制备的技术条件	Technical specification for the preparation for welding of the edges of rolled products made of plain carbon or low-alloy steels with a tensile strength of less than 610 N/mm ² , for arc welding with coated electrodes and for
551	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 897-11	钢的熔焊焊工资格技术条件	Technical specification for the acceptance of welders for fusion welding of steels
552	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 897-12	钢的电弧焊验收或焊接工艺技术条件	Technical specification for acceptance or welding procedures for arc welding in
553	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十册（第八卷 技术条件）	UIC 0 897-13	钢制机车车辆焊接接头质量控制技术条件	Technical specification for the quality control of welded joints on steel rolling stock
554	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 897-14	钢的焊接试验接头制作和质量控制技术条件—试件	Technical specification for the execution and control of test joints in steel - Test pieces
555	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 897-20	铝和铝合金焊接的焊工资格技术条件	Technical specification for the approval of welders for fusion-welding of aluminium and aluminium alloys
556	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 897-21	铝和铝合金熔焊的焊接工艺的审批技术条件	Technical specification for the approval of a procedure for fusion welding on aluminium and its alloys
557	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 897-22	车辆铝和铝合金焊接接头的质量控制技术条件	Technical specification for the quality control of welded joints on rolling stock in aluminium and aluminium alloys



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
558	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十一册 （第九卷 信息技术及其它）	UIC R 897-23	机车车辆铝和铝合金焊接试验接头的制作和质量控制技术条件	Technical specification for the execution and control of test joints in aluminium and aluminium alloys (Mock-ups)
559	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 898	铁路产品的售后服务规定：一般构架	Provision of services relating to the quality of railway products:General framework
560	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 901	联合材料在铁路上部建筑、基础设施和工程结构中的应用	Use of polymeric materials for railway superstructure and infrastructure and in engineering structures
561	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 910	国际相互间可操作性的铁路公钥框架结构建议	Railway Public Key Infrastructure Recommendations for Interoperability
562	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC ORI 911-4	二进制速率 600～9600bit 数据链路用调制解调器和传输线的标准规则	Standard provisions for modems and transmission lines used in data links with a binary rate of 600 to 9600 bits/s
563	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 912-2	用磁带进行各铁路之间的信息交换	Exchange of information between railways by means of magnetic tape
564	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 912-3	EDIFACT 结构铁路信息的牵引	Directory of railway messages in the EDIFACT structure
565	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 913	注册号码自动校验	Self-checking of registration numbers
566	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 914	技术安全标准或电子销售和发行系统（此标准仅限英文发表）	Technical security standards for electronic sales and distribution systems (This Leaflet is to be published in English only)
567	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC I 915	客运数据结构化（数据模型）表示	Structured (data model) representation of passenger traffic data



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
568	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十二册（第九卷 信息技术及其它）	UIC 0 912	国际数据交换标准信息原则	Principles governing standard messages for data exchange at international level
569	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十三册（第九卷 信息技术及其它）	UIC RI 917-1	国际互联铁路数据传输网技术规定	Technical provisions for the international interconnected Railway data transmission networks
570	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 917-2	国际铁路数据传输网的维护	Maintenance of the international railway data transmission network for use
571	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC OR 917-4	国际铁路长途通信网维护用编码信息	Information and instructions for the maintenance of the telecommunication lines used by the railways for the interconnection of data transmission networks
572	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 917-5	HERMES电磁分离器系统的说明	Description of the HERMES system
573	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 918-0	电子预定座位/铺位和电子生成旅行单据 一般规定	Electronic seat/berth reservation and electronic production of travel documents - General regulations
574	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 918-1	电子计算机预订票和有关服务的统一规定	Electronic reservation of seats/berths and electronic production of travel documents - Exchange of messages
575	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十四册（第九卷 信息技术及其它）	UIC 0 918-2	电子预定座位/铺位和电子生成旅行单据运输单据（RCT2标准格式）这个单据仅以英文发表	Electronic seat/berth reservation and electronic production of transport documents -Transport documents (RCT2 Standard) (This leaflet is to be published only in english)



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
576	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 918-3	国内打印的国际铁路车票 该规程仅发行英文版	International Rail ticket for Home Printing (This leaflet is to be published only in english)
577	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 919	计算机辅助制作客、货列车时刻表的准则	Specification of criteria for the computer-aided production of passenger and freight train timetables
578	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920	编码工作的准备和实施的一般原则	General principles governing the preparation and administration of coding
579	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-3	货币代码标准	Standard coding of currencies
580	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十五册 （第九卷 信息技术及其它）	UIC ORI 920-4	日期与时段的统一数字编码	Standard coding of dates and periods
581	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-5	国际货物联运路径的统一数字编码	Standard numerical coding of routings for international goods traffic
582	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-6	杂费、关税及其它费用的统一数字编码	Standard numerical coding of additional charges, customs duties and other charges
583	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-7	运费支付办法的统一数字编码	Standard numerical coding for instructions concerning methods of payment
584	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-8	国际货物联运运价数字代码标准	Standard numerical coding of international freight tariffs
585	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-9	国际旅客联运路径统一数字编码	Standard numerical coding of international passenger routes
586	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-1	铁路企业，基层管理器和与铁路运输有关的其它公司的统一数字编码	Standard numerical coding for railway undertakings, infrastructure managers and others companies involved in rail-transport chains
587	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-10	铁路顾主统一数字编码	Standard numerical code for railway customers



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
588	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-11	关于货车各部位在国 外发生破损信息的统 一数字编码	Standard numerical coding of information concerning damage occurring abroad to the various parts of wagons
589	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-12	国际联运货损统一数 字编码	Standard numerical coding of damage to freight in international traffic
590	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-13	国际货运所需一般信 息的统一数字编码	Standard numerical coding of general information required for international freight
591	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-14	统一数字地域编码在 铁路运输中的使用	Standard numerical country coding for use in railway traffic
592	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 920-15	单元装载和运输包装 的统一数字编码	Standard numerical coding of unit loads and transport packaging
593	国际铁路联盟（UIC）标准	第六十六 册（第九卷 信息技 术及其应用）	UIC 0 960	机车车辆保养作业工 作 负责零部件和总成 无损探伤人员的资格 和考试	Qualification and certification of personnel responsible for the non- destructive testing of rolling-stock components and assemblies in the course of
594	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 961	指南—改进安全性能 管理所需的竞争力及 相关培训	Guidelines - Required competencies and relevant training for management to improve safety performance
595	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC 0 963	国际联运乘务人员免 费乘车	Free travel for train staff on international services
596	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 964	在实用心理学范畴内 各铁路网之间的国际 合作	International cooperation amongst railways in connection with applied psychology
597	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 966	增强全体员工安全观 念的具体措施	Measures intended to promote safety-consciousness in staff
598	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 969	正常行车期间在隧道 内作业员工的安全	Safety of staff working in tunnels during normal service



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
599	国际铁路联盟（UIC）标准	本卷及其它	UIC I 980	重新进货分期合同和订货合同的使用	Use of tariff contracts and order contracts for restocking
600	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 982-2	直接购货和集中采购间的经济界限	Economic limit between direct purchasing and centralised restocking
601	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 983	供货合同和机车车辆制造合同的一般条款与条件	General clauses and conditions applicable to supplies and rolling stock contracts
602	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC O 992	企业自备货车在使用与运行过程中受到损坏或伤损 铁路应分担的责任	Apportionment between railway undertakings (RU) of compensation for damage or injury resulting from the use or running of privately owned wagons
603	国际铁路联盟（UIC）标准		UIC R 993	免费互用商标的协议样本	Specimen agreement governing the reciprocal use of service marks without charge
604	欧洲标准		BS EN 1501	技术制图.铁路应用.第1部分:一般原理	
605	欧洲标准		BS EN 1501	技术制图.铁路应用.第2部分:部件清单	
606	欧洲标准		BS EN 1501	技术制图.铁路应用.第3部分:技术文献更改处理	
607	欧洲标准		BS EN 1501	技术制图.铁路应用.第4部分:数据交换	
608	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.电磁兼容性.第1部分:总则	
609	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.电磁兼容性.第2部分:整个铁路系统对外界的辐射	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
610	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.电磁兼容性. 第4部分:信号传输和 电信设备的辐射和抗 干扰	
611	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.电磁兼容性. 第5部分:固定供电设 备和仪表的辐射和抗 干扰	
612	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.绝缘协调.基 本要求.所有电气和电 子设备的余隙距离和 蠕变距离	
613	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.绝缘协调.过 电压和相应保护	
614	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.可靠性、可 用性、可维修性和安 全性(RAMS)的规范和 验证.基本要求和通用	
615	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.通信、信号 和处理系统.铁路控制 和防护系统用软件	
616	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.通信、信号 传输和处理系统.信号 传输用与安全性相关 的电子系统	
617	欧洲标准		BS EN 5015	铁路应用.通信,信号和 处理系统.封闭运输系 统通信安全	
618	欧洲标准		BS EN 5015	铁路应用.通信,信号和 处理系统.开放运输系 统通信安全	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
619	欧洲标准		BS EN 1208	铁路应用.车箱体.性能测试	Railway applications - Axleboxes - Performance testing
620	欧洲标准		BS EN 5014	铁路应用.固定置装.电力牵引.铜和铜合金波纹连接线	
621	欧洲标准		BS EN 1314	公共交通.道路车辆调度和控制系统.第2部分:WORLDIFIP布线规范	
622	欧洲标准		BS EN 1314	公共交通.道路车辆调度和控制系统.CANopen运输车的	
623	欧洲标准		BS EN 1314	公共交通.道路车辆调度和控制系统.CANopen电缆敷设	
624	欧洲标准		BS EN 1327	铁路应用.公共交通系统中机车车辆用电力	
625	欧洲标准		BS EN 1345	铁路应用.制动.公共运输制动系统.性能要求	
626	欧洲标准		BS EN 1345	铁路应用.制动.公共运输制动系统.试验方法	
627	欧洲标准		BS EN 1406	铁路应用.空气动力学.符号和单位	
628	欧洲标准		BS EN 1406	铁路应用.空气动力学.开路式铁轨上的空气动力学	
629	欧洲标准		BS EN 1406	铁路应用.空气动力学.隧道里的空气动力学	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
630	欧洲标准		BS EN 1406	铁路应用.空气动力学.铁路通行线上空气动力学的要求和试验规程	
631	欧洲标准		BS EN 1406	铁路应用.空气动力学.隧道中空气动力学的要求和试验程序	
632	欧洲标准		BS EN 1406	铁路应用.空气动力学.第6部分:侧风评估用要求和试验程序	
633	欧洲标准		BS EN 1419	铁路应用.制动.被机车牵引的列车的制动系统要求	
634	欧洲标准		BS EN 1436	铁路应用.铁路车辆运行特性的验收试验.运行性能试验和稳定性试验	
635	欧洲标准		BS EN 1447	铁路应用.制动.一般词汇	
636	欧洲标准		BS EN 1453	铁路应用.制动距离、减速距离和定位制动的计算方法.一般算法	
637	欧洲标准		BS EN 1453	铁路应用.制动距离、减速距离和定位制动的计算方法.第6部分:列车组和单车的逐步计算	
638	欧洲标准		BS EN 1453	铁路应用.铁路车辆的制动盘.加压或热套到轴或驱动轴的制动盘的尺寸和质量要求	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
639	欧洲标准		BS EN 1475	铁路应用.城市和郊区全部车辆的空气调节装置.舒适参数	
640	欧洲标准		BS EN 1475	铁路应用.城市和郊区全部车辆的空气调节装置.类型试验	
641	欧洲标准		BS EN 1475	铁路应用.平箱侧门系	
642	欧洲标准		BS EN 1502	铁路应用.救援平挂钩.性能要求、专用连接体几何尺寸和试验方法	
643	欧洲标准		BS EN 1508	铁路应用.铁路车辆和组件的焊接.第4部分:生产要求	
644	欧洲标准		BS EN 1508	铁路应用.铁路车辆和组件的焊接.第5部分:检验、测试和文献	
645	欧洲标准		BS EN 1530	铁路应用.测定等效锥度的方法	
646	欧洲标准		BS EN 1543	铁路应用.轴箱状况监控器.接口和设计要求.第1部分:轨道侧面设备和全部车辆轴箱	
647	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.电磁兼容性.机车车辆.火车及配套车辆	
648	欧洲标准		BS EN 5012	铁路应用.电磁兼容性.机车车辆.仪表	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
649	欧洲标准		BS EN 5020	铁路应用.轨道车辆.集电器.特征和试验.城市铁路和轻轨车辆用的集电器	
650	欧洲标准		BS EN 5021	铁路应用.竣工后投入使用前机车车辆的检验	
651	欧洲标准		BS EN 6128	铁路应用.安装在铁路机车上的功率变换器.第1部分:特征和试验方法	
652	欧洲标准		BS EN 6137	铁路应用.机车车辆设备.冲击和振动试验	
653	欧洲标准		BS EN 6137	铁路应用.机车车辆.双向供电交流电动机及其控制系统的联合测试	
654	欧洲标准		BS EN 6226	铁路应用.自动城市轨道交通(AUGT).安全要求	
655	欧洲标准		BS EN 6229	铁路应用.城市有轨运输管理和命令/控制系统.第1部分:系统原则和基本原理	
656	欧洲标准		BS EN ISO	铁路应用.声学.有轨车辆发出的噪音测量	
657	欧洲标准		BS EN ISO	铁路应用.声学.有轨车内噪声的测量	
658	欧洲标准		BS EN 1481	铁路应用.机车驾驶室用空调.类型试验	
659	欧洲标准		BS EN 1515	铁路应用.高速火车用外部可视和听得见的警告装置.警告喇叭	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
660	欧洲标准		BS EN 5023	铁路应用.机车车辆和列车检测系统间的兼容性	
661	欧洲标准		BS EN 5023	铁路应用.货运牵引车辆无线电遥控系统	
662	欧洲标准		BS EN 5026	铁路应用.电子设备设计	
663	欧洲标准		BS EN 5046	铁路应用.火车上的能量测量	
664	欧洲标准		BS EN 6031	铁路应用.铁道车辆上的牵引变压器和电感器	
665	欧洲标准		BS EN 6137	铁路应用.铁路车辆.由间接变流器馈电的交流电动机及其控制系统的联合检验	
666	欧洲标准		BS EN 1229	铁路应用.乘客乘坐舒适度.推测和评估	Railway applications - Ride comfort for passengers - Measurement and evaluation
667	欧洲标准		BS EN 1256	铁路工具.有轨车.危险货物运输油罐车标记	
668	欧洲标准		BS EN 1312	铁路应用.主干线铁路机车车辆用空调.舒适度参数	
669	欧洲标准		BS EN 1312	铁路应用.主干线铁路车辆用空调.典型试验	
670	欧洲标准		BS EN 1377	铁路应用.新型和改造的货运车辆的测量.测量原则	
671	欧洲标准		BS EN 1377	铁路应用.新型和改造的货运车辆的测量.带转向架的货运车	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
672	欧洲标准		BS EN 1377	铁路应用.新型和改造的货运车辆的测量.带2个轮副的货运车	
673	欧洲标准		BS EN 1377	铁路应用.新型和改造的货运车辆的测量.带两个轮幅的转向架	
674	欧洲标准		BS EN 1377	铁路应用.新型和改造的货运车辆的测量.带3个轮副的货运车	
675	欧洲标准		BS EN 1377	铁路应用.新型和改造的货运车辆的测量.多用和绞接货运车辆	
676	欧洲标准		BS EN 1314	铁路.轨道.枕木和垫块	
677	欧洲标准		BS EN 1314	铁路应用.轨道.紧固系统的试验方法.纵向轨道约束力的测定	
678	欧洲标准		BS EN 1314	铁路应用.轨道.紧固系统的试验方法.抗扭曲阻力的测定	
679	欧洲标准		BS EN 1314	铁路应用.轨道.紧固系统的试验方法.冲击负载衰减度的测定	
680	欧洲标准		BS EN 1314	铁路应用.轨道.紧固系统的试验方法.电阻的测定	
681	欧洲标准		BS EN 1314	铁路应用.轨道.紧固系统的试验方法.严酷环境条件的影响	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
682	欧洲标准		BS EN 1314	铁路应用.轨道.紧固系统的试验方法.紧固力的测定	
683	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.混凝土轨枕和支承件.一般要求	
684	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.混凝土轨枕和支承件.预应力整体轨枕	
685	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.混凝土轨枕和支承件.双体加筋轨枕	
686	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.混凝土轨枕和支承件.道岔和岔道用预应力支承件	
687	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.混凝土轨枕和支承件.特殊部件	
688	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.工程验收.铺沙石的轨道工程.普通线路	
689	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.工程验收.铺沙石的轨道工程.道岔和交叉口	
690	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.工程验收.铁轨打磨、铣削和轨道规划工程的验收	
691	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁路侧线和道岔口.定义	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
692	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁路侧线和道岔口.几何设计要求	
693	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁路侧线和道岔口.车轮/钢轨相互作用要求	
694	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁道侧线和道岔口.驱动、锁紧和检测	
695	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁道侧线和道岔口.铁道侧线	
696	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁道侧线和道岔口.固定式普通和钝角道叉口	
697	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁道侧线和道岔口.可移动部分的道叉口	
698	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.道岔和交叉口.伸缩装置	
699	欧洲标准		BS EN 1323	铁路应用.轨道.铁道侧线和道岔口.布局	
700	欧洲标准		BS EN 1348	铁路设备.轨道.紧固件系统的性能要求.厚板轨道的紧固系统	
701	欧洲标准		BS EN 1367	铁路应用.轨道.钢轨.46kg/m及以上(列车)用丁字形铁轨	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
702	欧洲标准		BS EN 1367	铁路应用.轨道.铁轨. 用于 $\geq 46\text{kg/m}$ 与丁字 形铁轨连接的转辙器 和交叉铁轨	
703	欧洲标准		BS EN 1367	铁路应用.轨道.铁 轨. $27\text{kg/m} \sim$ 46kg/m (但不包括 46kg/m)的丁字形铁轨	
704	欧洲标准		BS EN 1384	铁路应用/轨道.轨道几 何质量.轨道几何形状 的表征	
705	欧洲标准		BS EN 1384	铁路应用轨道.轨道几 何质量.第3部分:轨道 施工和维护机械,DIN EN 13848-3:2009-08的 英文版本	
706	欧洲标准		BS EN 1458	铁路应用.轨道.钢轨的 闪光对接焊.固定厂房 中新的R220、R260、 R260Mn和R350HT级 钢轨	
707	欧洲标准		BS EN 1473	道路设施.轨道.铁轨的 铝热剂焊接.焊接过程 的验收	
708	欧洲标准		BS EN 1473	道路设施.轨道.铁轨的 铝热剂焊接.铝热焊接 工资格、合同认可和 焊缝的验收	



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
709	欧洲标准		BS EN 1481	铁路应用.轨道.专用钢轨.凹槽和相关设施	
710	欧洲标准		BS EN 1546	铁路应用.噪声排放.火车经过时噪声测量用轨道部件的动态功能特性	
711	欧洲标准		BS EN 5032	铁路应用.固定式装置.变流器组额定值和变流器组试验的一致	
712	欧洲标准		BS EN 1397	铁路应用.轨道.建造和维修用便携式机械和手摇车的安全要求	
713	欧洲标准		BS EN 1403	铁路应用.轨道.轨道结构和维护机械.运转的技术要求	
714	欧洲标准		BS EN 1403	铁路应用.轨道.轨端电气连接结构和维护机械.工作的技术要求	
715	欧洲标准		BS EN 1403	铁路应用.轨道.轨道结构和维护机械.通用安全要求	
716	欧洲标准		CEN/TR 15874:2009	铁道应用-.噪声辐射-EN 15610:2009钢轨粗糙度标准线路试验	Railway applications - Noise emission - Road test of standard for rail roughness measurement EN 15610:2009
717	欧洲标准		EN 12080:2007	铁道应用-轴箱-滚动轴承	Railway applications - Axleboxes - Rolling bearings
718	欧洲标准		EN 12081:2007	铁道应用-轴箱-润滑脂	Railway applications - Axleboxes - Lubricating greases



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
719	欧洲标准		EN 12397:2004	载人用索道设备的安全要求-运行	Railway applications - Ride comfort for passengers - Measurement and evaluation
720	欧洲标准		EN 12408:2004	载人用索道设备的安全要求-质量保证	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Quality assurance
721	欧洲标准		EN 12561-2:2002	铁道应用-罐车-第2部分：底部液体产品排空装置，包括蒸气返回	Railway applications - Tank wagons - Part 2: Bottom emptying devices for liquid products including vapour
722	欧洲标准		EN 12561-3:2002	铁道应用-罐车-第3部分：底部填充和排空的压力下液化气装置	Railway applications - Tank wagons - Part 3: Bottom filling and emptying devices for gases liquefied under
723	欧洲标准		EN 12561-4:2002	铁道应用-罐车-第4部分：顶部排空和灌装液体产品的顶部设备	Railway applications - Tank wagons - Part 4: Top devices for top emptying and filling of liquid products
724	欧洲标准		EN 12561-5:2002	铁道应用-罐车-第5部分：底部排空和顶部灌装液体产品的顶部设备	Railway applications - Tank wagons - Part 5: Top devices for bottom emptying and top filling of liquid products
725	欧洲标准		EN 12561-6:2002	铁道应用-罐车-第6部分：人工孔	Railway applications - Tank wagons - Part 6: Manholes
726	欧洲标准		EN 12561-7:2004	铁道应用-罐车-第7部分：平台和梯子	Railway applications - Tank wagons - Part 7: Platforms and ladders
727	欧洲标准		EN 12561-8:2004	铁道应用-罐车-第8部分：热连接	Railway Applications - Tank wagons - Part 8: Heating connections
728	欧洲标准		EN 12663:2000	铁路设备铁路车辆车身的结构要求	Railway applications - Structural requirements of railway vehicle bodies



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
729	欧洲标准		EN 12927-1:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第1部分：绳索和端部固定的选择细则	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 1: Selection criteria for ropes and their
730	欧洲标准		EN 12927-2:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第2部分：安全因素	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 2: Safety factors
731	欧洲标准		prEN 12927-3 rev	载人用索道设备的安全要求-小车-第3部分：6股牵引钢丝绳、输送绳和牵引绳索的长插接绳法	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 3: Long splicing of 6 strand hauling, carrying hauling and towing ropes
732	欧洲标准		EN 12927-3:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第3部分：6股牵引钢丝绳、输送绳和牵引绳索的长插接绳法	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 3: Long splicing of 6 strand hauling, carrying hauling and towing ropes
733	欧洲标准		EN 12927-4:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第4部分：端固定装置	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 4: End fixings
734	欧洲标准		EN 12927-5:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第5部分：储存、运输、安装和拉紧	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 5: Storage, transportation, installation
735	欧洲标准		EN 12927-6:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第6部分：报废标准	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 6: Discard



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
736	欧洲标准		EN 12927-7:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第7部分:检测、修理和维护	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 7: Inspection, repair and maintenance
737	欧洲标准		EN 12927-8:2004	载人用索道设备的安全要求-绳索-第8部分:磁力检测	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Ropes - Part 8: Magnetic rope
738	欧洲标准		EN 12929-1:2004	载人用索道设备的安全要求-一般要求-第1部分:所有装置的要求	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - General requirements - Part 1: Requirements for all
739	欧洲标准		EN 12929-2:2004	载人用索道设备的安全要求-总要求-第2部分:不带车式制动器的双向双线架空索道的附加要求	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - General requirements - Part 2: Additional requirements for reversible bicable aerial ropeways without carrier truck
740	欧洲标准		EN 12930:2004	载人用索道设备的安全要求-计算	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Calculations
741	欧洲标准		EN 13103:2009	铁道应用-轮对和转向架-无动力车轴-设计方法	Railway applications - Wheelsets and bogies - Non-powered axles - Design method
742	欧洲标准		EN 13104:2009	铁道应用-轮对和转向架-动力车轴-设计方法	Railway applications - Wheelsets and bogies - Powered axles - Design method
743	欧洲标准		EN 13107:2004	载人用索道设备的安全要求-土木工程工作	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Civil engineering works



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
744	欧洲标准		EN 13146-4:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的试验方法-第4部分：重复载荷的影响	Railway applications - Track - Test methods for fastening systems - Part 4: Effect of repeated loading
745	欧洲标准		EN 13146-4:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的试验方法 第4部分：重复载荷的影响	Railway applications - Track - Test methods for fastening systems - Part 4: Effect of repeated loading
746	欧洲标准		EN 13146-8:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的试验方法-第8部分：运营试验	Railway applications - Track - Test methods for fastening systems - Part 8: In service testing
747	欧洲标准		EN 13146-8:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的试验方法 第8部分：运营试验	Railway applications - Track - Test methods for fastening systems - Part 8: In service testing
748	欧洲标准		EN 13223:2004	载人用索道设备的安全要求-驱动系统和其它机械装置	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Drive systems and other
749	欧洲标准		prEN 13231-3	铁道应用-轨道-工程验收-第3部分：钢轨重新修复轮廓验收	Railway applications - Track - Acceptance of works - Part 3: Acceptance of reprofiling rails in track
750	欧洲标准		EN 13243:2004	载人用索道设备的安全要求-非驱动系统的电气装置	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Electrical equipment other
751	欧洲标准		EN 13260:2009	铁道应用-轮对和转向架-轮对-产品要求	Railway applications - Wheelsets and bogies - Wheelsets - Product requirements
752	欧洲标准		EN 13261:2009	铁道应用-轮对和转向架-车轴-产品要求	Railway applications - Wheelsets and bogies - Axles - Product requirements



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
753	欧洲标准		EN 13262:2004+A1:2008	铁道应用-轮对和转向架-车轮-产品要求	Railway applications - Wheelsets and bogies - Wheels - Product requirements
754	欧洲标准		EN 13298:2003	铁道应用-悬挂部件-螺旋悬挂弹簧, 钢	Railway applications - Suspension components - Helical suspension springs, steel
755	欧洲标准		EN 1337-1:2000	结构支座-第1部分: 设计规则总则	Structural bearings - Part 1: General design rules
756	欧洲标准		EN 1337-10:2003	结构支座-第10部分: 检查和维护	Structural Bearings - Part 10: Inspection and maintenance
757	欧洲标准		EN 1337-11:1997	结构支座-第11部分: 运输、贮存和安装	Structural bearings - Part 11: Transport, storage and installation
758	欧洲标准		EN 1337-2:2004	结构支座-第2部分: 滑动部件	Structural bearings - Part 2: Sliding elements
759	欧洲标准		EN 1337-3:2005	结构支座-第3部分: 弹性支座	Structural bearings - Part 3: Elastomeric bearings
760	欧洲标准		EN 1337-4:2004	结构支座-第4部分: 辊轴支座	Structural bearings - Part 4: Roller bearings
761	欧洲标准		EN 1337-4:2004/AC:2007	结构支座-第4部分: 辊轴支座	Structural bearings - Part 4: Roller bearings
762	欧洲标准		EN 1337-5:2005	结构支座-第5部分: 盆式支座	Structural bearings - Part 5: Pot bearings
763	欧洲标准		EN 1337-6:2004	结构支座-第6部分: 伸缩支座	Structural bearings - Part 6: Rocker bearings
764	欧洲标准		EN 1337-7:2004	结构支座-第7部分: 球形和铰接PTFE支座	Structural bearings - Part 7: Spherical and cylindrical PTFE bearings
765	欧洲标准		EN 1337-8:2007	结构支座-第8部分: 减震支座和支座指南	Structural bearings - Part 8: Guide Bearings and Restraint Bearings



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
766	欧洲标准		EN 1337-9:1997	结构支座-第9部分：防护	Structural bearings - Part 9: Protection
767	欧洲标准		EN 13450:2002	铁路道砟集料	Aggregates for railway ballast
768	欧洲标准		EN 13481-1:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第1部分：定义	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 1: Definitions
769	欧洲标准		EN 13481-1:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第1部分：定义	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 1: Definitions
770	欧洲标准		EN 13481-2:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第2部分：混凝土枕扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 2: Fastening systems for concrete sleepers
771	欧洲标准		EN 13481-2:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第2部分：混凝土轨枕扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 2: Fastening systems for concrete sleepers
772	欧洲标准		EN 13481-3:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求-第3部分：木枕扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 3: Fastening systems for wood sleepers
773	欧洲标准		EN 13481-3:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求-第3部分：木枕扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 3: Fastening systems for wood sleepers



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
774	欧洲标准		EN 13481-4:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第4部分：钢轨扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 4: Fastening systems for steel sleepers
775	欧洲标准		EN 13481-4:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求-第4部分：钢枕扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 4: Fastening systems for steel sleepers
776	欧洲标准		EN 13481-4:2002/AC:2004	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第7部分：道岔、道口及护轨用专用紧固系统	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 4: Fastening systems for steel sleepers
777	欧洲标准		EN 13481-5:2002/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求-第5部分：板式轨道扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 5: Fastening systems for slab
778	欧洲标准		EN 13481-7:2003	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第7部分：道岔和护轨扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 7: Special fastening systems for switches and crossing and check rails
779	欧洲标准		EN 13481-7:2003/A1:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第7部分：道岔和护轨专用扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 7: Special fastening systems for switches and crossings and check rails
780	欧洲标准		EN 13481-8:2006	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求-第8部分：重载线路的扣件	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 8: Fastening systems for track with heavy axle loads



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
781	欧洲标准		EN 13597:2003	铁道应用-橡胶悬挂部件-气动悬挂橡胶膜片弹簧	Railway applications - Rubber suspension components - Rubber diaphragms for pneumatic suspension springs
782	欧洲标准		EN 13674-3:2006	铁道应用-轨道-钢轨-第3部分：护轨	Railway applications - Track - Rail - Part 3: Check rails
783	欧洲标准		EN 13715:2006	铁道应用-轮对和转向架-车轮-车轮踏面	Railway applications - Wheelsets and bogies - Wheels - Wheels tread
784	欧洲标准		EN 13749:2005	铁道应用-轮对和转向架-转向架结构要求的具体方法	Railway applications - Wheelsets and bogies - Methods of specifying structural requirements of bogie frames
785	欧洲标准		EN 13796-3:2005	载人用索道设备的安全要求-小车-第3部分：疲劳试验	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Carriers - Part 3: Fatigue
786	欧洲标准		EN 13802:2004	铁道应用-悬挂部件-液压阻尼器	Railway applications - Suspension components - Hydraulic dampers
787	欧洲标准		EN 13803-2:2006	铁道应用-道轨-轨道平面图设计参数-轨距规 $\geq 1435\text{mm}$.第2部分：带弯曲率突然变化的开关和岔道及可比校准设计	Railway applications - Track - Track alignment design parameters - Track gauges 1435 mm and wider - Part 2: Switches and crossings and comparable alignment design situations with abrupt changes
788	欧洲标准		EN 13803-2:2006/AC:2007	铁道应用-轨道-轨道线路直线设计参数. 1435mm轨距及更宽-第2部分:在曲率半径突变的情况下道岔和类似直线设计	Railway applications - Track - Track alignment design parameters - Track gauges 1435 mm and wider - Part 2: Switches and crossings and comparable alignment design situations with abrupt changes



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
789	欧洲标准		EN 13848-2:2006	铁道应用-道轨-道几何质量-第2部分:测量系统-轨道检查记录车	Railway applications - Track - Track geometry quality - Part 2: Measuring systems - Track recording vehicles
790	欧洲标准		EN 13848-5:2008	铁道应用-轨道-线路几何形状质量-第5部分:几何形状质量等级	Railway applications - Track - Track geometry quality - Part 5: Geometric quality levels
791	欧洲标准		EN 13913:2003	铁道应用-橡胶悬挂部件-弹性基体的机械部件	Railway applications - Rubber suspension components - Elastomer-based mechanical parts
792	欧洲标准		prEN 13977	铁道应用-轨道-建造和维修用便携式机械和手摇车的安全要求	Railway applications - Track - Safety requirements for portable machines and trolleys for construction and
793	欧洲标准		EN 13979-1:2003+A1:2009	铁道应用-轮对和转向架-整体车轮-技术认证程序-第1部分:辗钢车轮	Railway applications - Wheelsets and bogies - Monobloc wheels - Technical approval procedure - Part 1: Forged and rolled wheels
794	欧洲标准		prEN 14033-1	铁道应用-轨道-建筑和维护机械线路限界-第1部分:运行技术要求	Railway applications - Track - Railbound construction and maintenance machines - Part 1: Technical requirements for running
795	欧洲标准		EN 14200:2004	铁道应用-悬挂部件-抛物线弹簧, 钢	Railway applications - Suspension components - Parabolic springs, steel
796	欧洲标准		EN 14587-2:2009	铁道应用-轨道-内无对接焊的钢轨-第2部分:现场可移动焊接设备而非固定厂房可焊的 R220、R260、R260Mn和R350HT级钢轨	Railway applications - Track - Flash butt welding of rails - Part 2: New R220, R260, R260Mn and R350HT grade rails by mobile welding machines at sites other than a fixed plant



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
797	欧洲标准		EN 14601:2005	铁道应用-制动系统管路和总储气管用直旋塞和转角管塞	Railway applications - Straight and angled end cocks for brake pipe and main reservoir pipe
798	欧洲标准		EN 14813-1:2006	铁道应用-机车驾驶室用空调.第1部分: 舒适参数	Railway applications - Air conditioning for driving cabs - Part 1: Comfort parameters
799	欧洲标准		EN 14817:2006	铁道应用-悬挂装置-空气弹簧控制元素	Railway applications - Suspension components - Air spring control elements
800	欧洲标准		EN 14865-1:2009	铁道应用-轴箱润滑脂-第1部分: 润滑能力的测试方法	Railway Applications - Axlebox lubricating greases - Part 1: Method to test the ability to lubricate
801	欧洲标准		EN 14865-2:2006+A1:2009	铁道应用-轴箱润滑脂-第2部分: 时速度达200公里/小时机械稳定性的测试方法	Railway applications - Axlebox lubricating greases - Part 2: Method to test the mechanical stability to cover vehicle speeds up to 200 km/h
802	欧洲标准		EN 14969:2006	铁道应用-轨道-铁路轨道工作承包商的资格鉴定系统	Railway applications - Track - Qualification system for railway trackwork contractors
803	欧洲标准		EN 15016-2:2004/AC:2007	技术制图.铁路设施.第2部分:部件清单	Technical drawings - Railway applications - Part 2: Parts lists
804	欧洲标准		EN 15049:2007	铁道应用-悬挂部件-钢制扭杆弹簧	Railway applications - Suspension components - Torsion bar, steel
805	欧洲标准		EN 15085-1:2007	铁道应用-铁路车辆和部件焊接-第1部分: 总则	Railway applications - Welding of railway vehicles and components - Part 1: General



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
806	欧洲标准		EN 15085-2:2007	铁道应用-铁路车辆和部件焊接-第2部分：焊接厂商的质量要求和认证	Railway applications - Welding of railway vehicles and components - Part 2: Quality requirements and certification of welding manufacturer
807	欧洲标准		EN 15085-3:2007	铁道应用-铁路车辆和部件焊接-第3部分：设计要求	Railway applications - Welding of railway vehicles and components - Part 3: Design requirements
808	欧洲标准		EN 15152:2007	铁道应用-列车驾驶室前的挡风玻璃	Railway applications - Front windscreens for train cabs
809	欧洲标准		EN 15153-1:2007	铁道应用-高速列车用外部可视和听得见的警告装置.-第1部分：头部、标记和尾灯	Railway applications - External visible and audible warning devices for high speed trains - Part 1: Head, marker and tail lamps
810	欧洲标准		EN 15179:2007	铁道应用-制动-车辆制动系统要求	Railway applications - Braking - Requirements for the brake system of coaches
811	欧洲标准		EN 15220-1:2008	铁道应用-制动标志-第1部分：气动制动标志	Railway applications - Brake indicators - Part 1: Pneumatically operated brake indicators
812	欧洲标准		EN 15227:2008	铁道应用-铁路车辆车体耐撞性要求	Railway applications - Crashworthiness requirements for railway vehicle bodies
813	欧洲标准		prEN 15273-1	铁道应用-限界-第1部分：总则-基础设施和机车车辆	Railway applications - Gauges - Part 1: General - Common rules for infrastructure and rolling stock
814	欧洲标准		prEN 15273-2	铁道应用-限界-第2部分：机车车辆限界	Railway applications - Gauges - Part 2: Rolling stock gauge



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
815	欧洲标准		prEN 15273-3	铁道应用-限界-第3部分：建筑限界	Railway applications - Gauges - Part 3: Structure gauges
816	欧洲标准		EN 15302:2008	铁道应用-确定等效锥度方法	Railway applications - Method for determining the equivalent conicity
817	欧洲标准		EN 15327-1:2008	铁道应用-乘客报警子系统-第1部分：一般要求和的乘客紧急刹车的乘客接口	Railway applications - Passenger alarm subsystem - Part 1: General requirements and passenger interface for the passenger emergency brake
818	欧洲标准		EN 15355:2008	铁道应用-制动-配送器阀和配送器分离装置	Railway applications - Braking - Distributor valves and distributor-isolating devices
819	欧洲标准		EN 15380-1:2006	铁道应用-车辆设计系统-第1部分：一般原理	Railway applications - Designation system for railway vehicles - Part 1: General principles
820	欧洲标准		EN 15380-2:2006	铁道应用-车辆设计系统-第2部分：产品组	Railway applications - Designation system for railway vehicles - Part 2: Product groups
821	欧洲标准		EN 15380-3:2006	铁道应用-车辆设计系统-第3部分：安装位置和地点的设计	Railway applications - Designation system for railway vehicles - Part 3: Designation of installation sites and locations
822	欧洲标准		EN 15427:2008	铁道应用-车轮/钢轨磨擦装置-轮缘润滑	Railway applications - Wheel/rail friction management - Flange lubrication
823	欧洲标准		EN 15437-1:2009	铁道应用-轴箱状态监测-界面和设计要求-第1部分：轨侧设备和机车车辆轴箱	Railway applications - Axlebox condition monitoring - Interface and design requirements - Part 1: Track side equipment and rolling



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
824	欧洲标准		EN 15528:2008	铁道应用-依据车辆和基础设施的载荷限值管理用线路分类	Railway applications - Line categories for managing the interface between load limits of vehicles and infrastructure
825	欧洲标准		EN 15551:2009	铁道应用-铁路机车车辆-缓冲器	Railway applications - Railway rolling stock - Buffers
826	欧洲标准		EN 15566:2009	铁道应用-铁路机车车辆-绘制齿轮和螺丝耦合	Railway applications - Railway rolling stock - Draw gear and screw coupling
827	欧洲标准		EN 15594:2009	铁道应用-.轨道-.电弧焊钢轨修复	Railway applications - Track - Restoration of rails by electric arc welding
828	欧洲标准		EN 15595:2009	铁道应用-制动-车轮滑动保护	Railway applications - Braking - Wheel slide protection
829	欧洲标准		EN 15610:2009	铁道应用-噪音-有关的滚动生成的噪声线路粗糙度测量	Railway applications - Noise emission - Rail roughness measurement related to rolling noise generation
830	欧洲标准		EN 15611:2008	铁道应用-制动-继电器阀	Railway applications - Braking - Relay valves
831	欧洲标准		EN 15612:2008	铁道应用-制动-制动管加速器阀	Railway applications - Braking - Brake pipe accelerator valve
832	欧洲标准		EN 15624:2008	铁道应用-制动-空负载转换装置	Railway applications - Braking - Empty-loaded changeover devices
833	欧洲标准		EN 15625:2008	铁道应用-制动-自动变负荷传感装置	Railway applications - Braking - Automatic variable load sensing devices



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
834	欧洲标准		EN 15663:2009	铁道应用-车辆公共指南的定义	Railway applications - Definition of vehicle reference masses
835	欧洲标准		prEN 15954-1	铁道应用-轨道-拖车和附属设施-第1部分：运行和工作技术要求	Railway applications - Track - Trailers and associated equipment - Part 1: Technical requirements for running and working
836	欧洲标准		prEN 15954-2	铁道应用-轨道-拖车和附属设施-第2部分：安全总则	Railway applications - Track - Trailers and associated equipment - Part 2: General safety requirements
837	欧洲标准		prEN 15955-1	铁道应用-轨道-可分离的机器和附属设施-第1部分：运行和工作技术要求	Railway applications - Track - Demountable machines and associated equipment - Part 1: Technical requirements for running and working
838	欧洲标准		prEN 15955-2	铁道应用-轨道-可分离的机器和附属设施-第2部分：安全总则	Railway applications - Track - Demountable machines and associated equipment - Part 2: General safety requirements
839	欧洲标准		prEN 1709 rev	载人用索道设备的安全要求-试运行检查、维修、操作检查和检验	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Precommissioning inspection, maintenance, operational inspection and checks
840	欧洲标准		EN 1709:2004	载人用索道设备的安全要求-试运行检查、维修、操作检查和检验	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Precommissioning inspection, maintenance, operational inspection and checks



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
841	欧洲标准		EN 1908:2004	载人用索道设备的安全要求-牵引装置	Safety requirements of cableway installations designed to carry persons -
842	欧洲标准		EN 1909:2004	载人用索道设备的安全要求-救险与疏散	Safety requirements for cableway installations designed to carry persons - Recovery and evacuation
843	欧洲标准		EN 3690:2001	航空航天系列.钛合金8°30'管联接件.长闷头活接头	Aerospace series - Pipe coupling 8° 30' in titanium alloy - Unions, bulkhead, long
844	欧洲标准		ENV 13481- 6:2002	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求第6部分: 专用减振紧固系统	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 6: Special fastening systems for attenuation of vibration
845	欧洲标准		ENV 13481- 6:2002/AC :2004	铁道应用-轨道-紧固系统的性能要求 第6部分: 专用减振紧固系统	Railway applications - Track - Performance requirements for fastening systems - Part 6: Special fastening systems for attenuation of vibration
846	欧洲标准		IEC 62279:200 2	铁路应用 通信信号和处理系统 铁路控制和预警系统软件 (第一版)	RAILWAY APPLICATIONS - COMMUNICATIONS, SIGNALLING AND PROCESSING SYSTEMS - SOFTWARE FOR RAILWAY CONTROL AND PROTECTION SYSTEMS
847	欧洲标准		IEC 62280- 1:2002	铁路应用 通信信号和处理系统 第一部分: 闭路式运输系统通信安全 (第一版)	RAILWAY APPLICATIONS - COMMUNICATION, SIGNALLING AND PROCESSING SYSTEMS - PART 1: SAFETY-RELATED COMMUNICATION IN CLOSED TRANSMISSION SYSTEMS
848	欧洲标准		IEC 62280- 2:2002	铁路应用 通信信号和处理系统 开路式运输系统通信安全 (第一版)	RAILWAY APPLICATIONS - COMMUNICATION, SIGNALLING AND PROCESSING SYSTEMS - PART 2: SAFETY-RELATED COMMUNICATION IN OPEN TRANSMISSION SYSTEMS



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
849	欧洲标准		BS EN 50065-2- 1: 2003 Chg: W/ A1 Date: 03/00/06	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（2-1部分）的电器设备的信号：对频率范围为95KHz—148.5 KHz之间主通信设备和系统以及拟用于住宅、商业和轻工业环境条件下的主通信设备和系统的抗扰性要求，批准的欧洲版本	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 2-1: IMMUNITY REQUIREMENTS FOR MAINS COMMUNICATIONS EQUIPMENT AND SYSTEMS OPERATING IN THE RANGE OF FREQUENCIES 95 KHZ TO 148,5 KHZ AND
850	欧洲标准		BS EN 50065-2- 2: 2003 Chg: W/ A1 Date: 01/31/07	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（2-2部分）的电器设备的信号：对频率范围为95KHz—148.5 KHz之间主通信设备和系统以及拟用于工业环境条件下的主通信设备和系统的抗扰性要求，批准的欧洲版本	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 2-1: IMMUNITY REQUIREMENTS FOR MAINS COMMUNICATIONS EQUIPMENT AND SYSTEMS OPERATING IN THE RANGE OF FREQUENCIES 95 KHZ TO 148,5 KHZ AND
851	欧洲标准		BS EN 50065-2- 3: 2003 Chg: W/ A1 Date: 01/31/07	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（2-3部分）的电器设备的信号：对频率范围为3KHz—95KHz之间主通信设备和系统以及拟被电气供应商和配送商所用的主通信设备和系统的抗扰性要求，批准的欧洲版本	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELEC INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 2-2: IMMUNITY REQUIREMENTS FOR MAINS COMM EQUIPMENT & SYS OPERATING IN THE RANGE OF FREQUENCIES 95 KHZ TO 148,5 KHZ & INTENDED FOR USE IN INDUSTRIAL ENVIRONMENTS



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
852	欧洲标准		BS EN 50065-4-1-2002	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（4-1部分）的电器设备的信号：低压去耦滤波器—一般规范	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 4-1: LOW VOLTAGE DECOUPLING FILTERS - GENERIC SPECIFICATION
853	欧洲标准		BS EN 50065-4-2: 2002 Chg: W/A2 Date: 12/12/05	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（4-2部分）的电器设备的信号：低压去耦滤波器—安全要求，批准的欧洲版本。	SIGNALLING ON LOW VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ AND 1,6 MHZ TO 30 MHZ - PART 4-2: LOW VOLTAGE DECOUPLING FILTERS - SAFETY REQUIREMENTS
854	欧洲标准		BS EN 50065-4-3: 2003	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（4-3部分）的电器设备的信号：低压去耦滤波器—输入滤波器，批准的欧洲版本	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 4-3: LOW VOLTAGE DECOUPLING FILTER - INCOMING FILTER
855	欧洲标准		BS EN 50065-4-4: 2003	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（4-4部分）的电器设备的信号：低压去耦滤波器—阻抗滤波器，批准的欧洲版本	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 4-4: LOW VOLTAGE DECOUPLING FILTER - IMPEDANCE FILTER
856	欧洲标准		BS EN 50065-4-5: 2003	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（4-5部分）的电器设备的信号：低压去耦滤波器—分段滤波器，批准的欧洲版本	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 4-5: LOW VOLTAGE DECOUPLING FILTER - SEGMENTATION FILTER



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
857	欧洲标准		BS EN 62056-31-2000	电气仪表—读表、运量和加载控制的数据交换（第31部分）：在带载波信号替代的双绞线上用当地区域网	ELECTRICITY METERING- DATA EXCHANGE FOR METER READING, TARIFF AND LOAD CONTROL- PART 31: USE OF LOCAL AREA NETWORKS ON TWISTED PAIR WITH CARRIER SIGNALLING
858	欧洲标准		BS EN 61643-21-2001	低压波动（SURGE脉冲）保护装置—第21部分：连接到通讯信号网上的波动保护装置—性能要求和测试方法	LOW VOLTAGE SURGE PROTECTIVE DEVICES - PART 21: SUGE PROTECTIVE DEVICES CONNECTED TO TELECOMMUNICATIONS AND SIGNALLING NETWORKS - PERFORMANCE REQUIREMENTS AND TESTING METHODS
859	欧洲标准		BS EN 61000-4-13-2002	电磁兼容—第4-13部分：测试技术—谐波和相互谐波，包括在AC电源口的信号的低频抗扰性试验	ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) - PART 4-13: TESTING AND MEASUREMENT TECHNIQUES - HARMONICS AND INTERHARMONICS INCLUDING MAINS SIGNALLING AT A.C. POWER PORT, LOW FREQUENCY IMMUNITY TESTS
860	欧洲标准		BS EN 50159-1-2001	铁路应用—通信信号和处理系统—第1部分：闭路传输系统中有关通信的安全。	RAILWAY APPLICATIONS - COMMUNICATIONS, SIGNALLING AND PROCESSING SYSTEMS - PART 1: SAFETY-RELATED COMMUNICATION IN CLOSED TRANSMISSION SYSTEMS
861	欧洲标准		BS EN 50159-2-2001	铁路应用—通信信号和处理系统—第2部分：开路传输系统中有关通信的安全。	RAILWAY APPLICATIONS - COMMUNICATION, SIGNALLING AND PROCESSING SYSTEMS - PART 2: SAFETY RELATED COMMUNICATION IN OPEN TRANSMISSION SYSTEMS
862	欧洲标准		BS EN 50128-2001	铁路应用 通信信号及处理系统 铁路控制和防护系统软件	RAILWAY APPLICATIONS - COMMUNICATIONS, SIGNALLING SYSTEMS - SOFTWARE FOR RAILWAY CONTROL AND PROTECTION SYSTEMS



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
863	欧洲标准		BS EN 50121-4-2006 CRGD 2008	铁路设施.电磁兼容性.第4部分:信号传输和电信设备的辐射和抗干扰	RAILWAY APPLICATIONS - ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY - PART 4: EMISSION AND IMMUNITY OF THE SIGNALLING AND TELECOMMUNICATIONS APPARATUS
864	欧洲标准		BS EN 50065-7-2002	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（第7部分）的电器设备的信号：设备阻抗	SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148,5 KHZ - PART 7: EQUIPMENT IMPEDANCE
865	欧洲标准		BS EN 50065-1-2001	低压电器其频率范围在3 KHz—148.5 KHz（第1部分）的电器设备的信号：一般要求，频带和电磁干扰。	SPECIFICATION FOR SIGNALLING ON LOW-VOLTAGE ELECTRICAL INSTALLATIONS IN THE FREQUENCY RANGE 3 KHZ TO 148.5 KHZ - PART 1. GENERAL REQUIREMENTS, FREQUENCY BANDS AND ELECTROMAGNETIC DISTURBANCES
866	欧洲标准		BS EN 61334-3-21-1997	低压波动（SURGE脉冲）保护装置—第21部分：连接到通讯信号网上的波动保护装置—性能要求和测试方法	DISTRIBUTION AUTOMATION USING DISTRIBUTION LINE CARRIER SYSTEMS PART 3. MAINS SIGNALLING REQUIREMENTS - SECTION 21. MV PHASE-TO- PHASE ISOLATED CAPACITIVE COUPLING
867	欧洲标准		BS EN 61334-3-22-2001	采用分配线载波系统的分配自动化（第3-22部分）：主信号要求—MV相—地和屏蔽—地全部耦合装置	DISTRIBUTION AUTOMATION USING DISTRIBUTION LINE CARRIER SYSTEMS - PART 3-22: MAINS SIGNALLING REQUIREMENTS - MV PHASE-TO-EARTH AND SCREEN-TO-EARTH INTRUSIVE COUPLING
868	欧洲标准		BS EN 60617-8-1996	图表用图形符号（第8部分）：测量仪器，灯具和信号装置	GRAPHICAL SYMBOLS FOR DIAGRAMS - PART 8: MEASURING INSTRUMENTS, LAMPS AND SIGNALLING DEVICES



序号	标准种类	所属分卷	标准编号	标准中文名称	标准英文名称
869	欧洲标准		BS EN 61000-2-2-2002	电磁兼容性(EMC).环境.公用低压供电系统中低频导电干扰和信号传输的兼容等级	ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) - PART 2-2: ENVIRONMENT - COMPATIBILITY LEVELS FOR LOW-FREQUENCY CONDUCTED DISTURBANCES AND SIGNALLING IN PUBLIC LOW-VOLTAGE POWER
870	欧洲标准		BS EN 50125-3-2003	铁路应用-设备的环境条件-第三部分：信号设备与通讯设备	RAILWAY APPLICATIONS - ENVIRONMENTAL CONDITIONS FOR EQUIPMENT - PART 3: EQUIPMENT FOR SIGNALLING AND TELECOMMUNICATIONS